

El Sindicato Vertical de Frutos firma importantísimos contratos comerciales

Publicamos a continuación la importante noticia de haber sido firmados entre el Sindicato Vertical de Frutos y diversas entidades comerciales de Suecia, Suiza, Noruega e Inglaterra convenios comerciales por los que se vende a estos países el excedente de nuestra cosecha naranjera y de cebolla. Con gran satisfacción registramos el hecho por el extraordinario beneficio que supone para la economía española y especialmente para la zona levantina, ya que dichos países absorberán así la tercera parte de la cosecha pendiente que, de otra forma, no hubiera tenido fácil salida, provocando una caída del precio de la naranja, con lo que el daño producido a dichas regiones sería irreparable. Por otra parte, se resuelve un pavoroso problema social en aquella región donde se invierten unos veinticinco millones de jornales, es decir, alrededor de 625 millones de pesetas, en la recogida, confección, transporte y demás trabajos relacionados con la naranja y su exportación.

MADRID.— Por el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas se ha procedido a la firma de tres importantísimos contratos con la «United Kingdom Commercial Corporation», para la exportación al Reino Unido de naranja dulce, cebolla y naranja amarga.

Por el hecho de haber sido firmados también, por dicho Sindicato, distintos contratos con la Comisión de importadores suizos, con la compañía comercial noruego-española, S. L. (Norsk), y la asociación sueca de importadores de frutas frescas, en los que se establecen las normas y precios a que deben ajustarse las exportaciones de naranja a los respectivos países.

Con la firma de los anteriores contratos y con otros que se espera concluir en breve, con distintos países europeos, puede decirse que está asegurada la colocación del remanente exportable de la cosecha de naranja dulce, la totalidad de la cosecha de la naranja amarga y una importante cantidad de nuestras disponibilidades para la exportación de cebolla. Lo cual es circunstancia que ha de influir considerablemente como revalorización del precio de los frutos en el campo por la garantía que supone la reanudación, en forma estable, de las exportaciones tradicionales de productos agrícolas de España.

Lucha contra la "peste blanca"

Diariamente se nos ofrecen muestras de la práctica preocupación del Estado Nacionalindustrialista por resolver todos y cada uno de los graves y numerosos problemas de carácter nacional que débiles y traidores gobiernos originaron o permitieron la extensión con su desidia, incapacidad o mala fe. Aun cayendo para algunos en monotonía, las constantes magníficas realizaciones de nuestro Estado, nos atraen en frecuentísimas jornadas para hacer de ellas tema de nuestros editoriales, que así, en cierto modo, vienen a ser, en gran parte, un índice explicativo del continuo y creciente esfuerzo que, bajo el firme y humanitario mando de Franco, se viene llevando a cabo para la fortaleza y grandeza de la Patria. Y es que, en verdad, por su gran importancia, el diario quehacer estatal y falangista, ofrece las características de primordial para nuestra tarea al servicio de España y también para el interés de todos los españoles.

Hemos de poner hoy de relieve el creciente éxito de la política asistencial, antituberculosa, iniciada por vez primera en España sistemática y eficazmente, con nuestro glorioso Atamienito. No hay, desde luego, provincia que más o menos directamente haya dejado de sentir los efectos beneficiosos de la labor que en este orden se ha realizado desde que el llorado general Martínez Anido, fiel servidor del Caudillo, la emprendió con un celo y una actividad a los que se debe la construcción de gran número de establecimientos sanatoriales y las normas amplísimas para la hospitalización de los enfermos tuberculosos con un sentido de auténtica justicia social.

Esta trayectoria no se ha interrumpido, sigue, como hemos dicho, más fuerte, más potente su camino de lucha contra la "peste blanca". Claramente nos lo indica, después de obras recientes inauguradas, la de los nuevos pabellones en los Sanatorios de Chamartín (Hospital del Rey), Valdeolatas e Iturralde y de un pabellón de higiene infantil en el Hospital del Rey, que acaban de abrir sus puertas a muchos menesterosos españoles atacados del terrible mal.

Frete al Estado liberal—Esotado policía—indiferente por la suerte de sus súbditos, desconectado con los altos intereses de la Patria, el Nacionalindustrialista—insistimos para todos los que quieren ver y aún no nos comprenden—fija su atención y pone el mayor empeño en solucionar todas aquellas cuestiones que no pueden resolverse con el simple esfuerzo particular y que afectan por su gravedad a la Nación. Tal es la tuberculosis, cara y contagiosa enfermedad que sin la intervención del Estado terminaría por minar completamente la fortaleza y la salud del pueblo.

Los ataques alemanes han forzado a los soviets a abandonar varias localidades al Noroeste de Nevel

ENCARNIZADOS COMBATES EN EL SECTOR DE GOMEL, ENTRE EL DNIÉPER Y EL PRIPET

La ciudad, después de destruída totalmente, ha sido evacuada

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dnieper, han sido rechazados, en general, los ataques soviéticos en el curso de combates que se han prolongado hasta la caída de la tarde. Continúan con intensidad los combates en la brecha del Suroeste de Kremenchug. El enemigo perdió ayer 112 carros blindados, 54 de los cuales fueron destruídos por el Re-

gimiento 156 de Cazadores blindados, mandado por el teniente coronel de la reserva, Von Hungenfeld. El teniente Kretzmer realizó una hazaña extraordinaria al destruir con su pieza de artillería 21 tanques adversarios. Este regimiento ha destruído, en los últimos cuatro meses, 654 tanques y 610 cañones.

Cerca de Cherkasi, en el sector del Oeste de Kíel y cerca de Corostein, han fracasado numerosos ataques del enemigo. En los contraataques, hemos an-

quilado varios destacamentos extranjeros, destruído una cabeza de puente enemiga en la orilla derecha del Dnieper, y capturado varios centenares de prisioneros.

En el sector de Gomel persisten los encarnizados combates, fluctuantes sin ninguna visibilidad en un terreno comprendido entre el Dnieper y el Pripet. La ciudad, que desde hace tiempo se encontraba en la línea avanzada de combate, ha sido evacuada después de haber sido destruída completamente. Han fracasado los intentos soviéticos de ampliar la cabeza de puente del Noroeste de Gomel, tras encarnizados combates, y los destacamentos enemigos que lo, granaron penetrar en nuestras líneas fueron derrotados en un contraataque.

Al Noroeste de Nevel, nuestros granaderos han prosiguido sus ataques fuertemente apoyados por los aviones en picado, y han forzado al enemigo a abandonar varias localidades al mismo tiempo que se defendían de los otros contraataques. Fueron destruídos en esta ocasión diez tanques soviéticos. En el frente boreal, la caza alemana y la artillería de la DCA de la Luftwaffe han rechazado un ataque de la aviación enemiga contra una base aérea y destruído a 32 de los 65 aparatos asaltantes. (Efe)

BERLIN.— Las Oficinas Internacionales de Información comunican que la evolución de los combates en la región de Gomel ha inducido ya, en el curso de los últimos días, al Mando alemán, a adoptar grandes medidas de evacuación, las cuales han podido ser terminadas, en su parte más importante, durante la noche de ayer.

Los destacamentos alemanes que combaten en este sector efectúan una maniobra de despegue para retirarse a líneas preparadas en la retaguardia. La operación se efectuó sin ninguna hostilización por parte de los bolcheviques.

La evacuación de Gomel y los sectores inmediatos ha tenido como consecuencia un acortamiento del frente y un mejoramiento considerable de las posiciones defensivas alemanas. (Efe)

BERLIN.— El esfuerzo ofensivo soviético—escribe el redactor militar de la Agencia DNB—se prolonga desde hace más de cinco meses. La comparación con las grandes ofensivas alemanas de los años 1941 y 1942, realizadas con fuerzas numéricamente bastante más débiles y que ocuparon un espacio más reducido, prueban

dos cosas:

1.—Que los soviets han obtenido, en el fondo, muy poco, en comparación con las victorias de amigables de los alemanes en las ofensivas anteriores.

2.—Que las formaciones alemanas, que han sostenido una lucha incesante durante cinco meses, disponen no sólo de una fuerza de resistencia y combativa superior, sino también de un espíritu de ofensiva al que debe atribuirse una gran importancia para el porvenir, sobre todo si se tiene en cuenta que no ha sido empleado el grueso de las reservas operativas alemanas.

Con respecto a la evacuación de Gomel, el redactor de la DNB escribe que "una vez más, el adversario se ha visto privado de los frutos de sus esfuerzos", al resaltar el Mando alemán su disposición de seguridad. (Efe)

Fuertes bombardeos aéreos de Francfort, Offenbarch y Bremen

Por su parte la aviación alemana ha atacado Londres y Dover

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Formaciones de bombarderos británicos efectuaron ayer ataques de terror contra Francfort de Mein y Offenbarch. También han sido arrojadas bombas sobre otros puntos de la región del Rin-Mein. En estos ataques y en los realizados contra los territorios ocupados en el Oeste han sido derribados 25 aviones anglo-norteamericanos, según indican los informes incompletos recibidos hasta ahora.

Durante la noche del 25 al 26 de noviembre, aviones alemanes han atacado los objetivos de Londres y Dover. (Efe)

LONDRES.— Durante la noche última, bombarderos ingleses atacaron Francfort. Aparatos «Mosquito» atacaron Berlín, según se anuncia oficialmente. (Efe)

LONDRES.— Durante la última noche, algunos aviones alemanes volaron sobre varios lugares de la costa Sureste de Inglaterra y del Condado de Essex. Fueron arrojadas bombas en varios puntos, provocando algunos daños. No se registran víctimas. (Efe)

LONDRES.— La alarma aérea fue dada esta tarde en la región londinense, pero cesó al poco tiempo. La señal de alarma se dio a causa de que un pequeño número de aviones alemanes franguearon la costa sudeste de Inglaterra y se dirigieron hacia la capital inglesa. Algunas bombas fueron lanzadas en la región londinense y en un distrito exterior de la capital, pero hasta ahora, no ha llegado ninguna información que indique que haya habido víctimas. (Efe)

FRANCFORT DEL MEIN.— Además de los monumentos históricos de que ya se tienen noticias, han resultado destruídos a consecuencia del ataque anglosajón de ayer, la casa de Goethe. (Efe)

LONDRES.— Se anuncia de fuente oficial que el ataque aéreo contra Francfort del Mein, realizado ayer, duró solamente media hora. La mayor parte de los aviones británicos llegaron sobre el objetivo sin haber encontrado a cazas alemanas. La oscuridad de la noche hacía extremadamente difícil la defensa. (Efe)

LONDRES. Oficialmente se anuncia que Bremen ha sido atacado por bombarderos pesados norteamericanos. Fueron destruídos 56 cazas alemanes. No regresaron 29 bombarderos pesados, uno ligero y cuatro medianos, así como cinco cazas. La formación de ataque ha sido la más grande que se ha empleado hasta ahora en una operación diurna. (Efe)

LONDRES. El secretario del Aire, Sir Archibald Sinclair, ha enviado un mensaje de felicitación al jefe del servicio de bombarderos y mariscal del aire, Sir Arthur Harris, por los éxitos alcanzados contra la ciudad nazi. Efe.

Funerales en Zaragoza por el alma del camarada Guitarte

ZARAGOZA. En la Iglesia parroquial de San Gil se han celebrado solemnes funerales por el alma del camarada José Miguel Guitarte. Asistieron autoridades y jerarquías, Rector, Decanos e Inmigrantes afiliados al SEU que llenaban las naves del templo.

Los remolques del avión "gigante" alemán



El avión alemán ha puesto en servicio un planeador de carga, el «Go 242», que sirve especialmente como remolque del nuevo avión «gigante». En los grabados se ve el momento de cargar un automóvil en dicho planeador, y a un soldado asegurando el balanceo del mismo para cargar y a bajar repartida. (Fotos Orús)

Comprensiva, espontánea, nítida y recta ha sido la conducta de España en sus relaciones con Portugal

Lo proclama el Dr. Salazar en su discurso de apertura de las sesiones de la Asamblea Nacional

LISBOA.— En el Palacio de Sao Bento ha iniciado hoy la asamblea nacional sus sesiones del período 1943-44, después de las vacaciones de verano. Asistieron a la sesión el jefe del Gobierno y todos los ministros. El presidente de la asamblea, Alberto Dos Reis, recordó el desaparecido ministro de Obras Públicas, Duarte Pacheco. El doctor Salazar expresó después la muerte del ministro, cuyo nombre quedará en la historia de Portugal—dijo—, y cuyo obra será un testimonio de la grandeza de su espíritu.

Después, el jefe del Gobierno pronunció un discurso en el que expuso la situación de Portugal en lo que se refiere a política exterior. Sobre las facilidades concedidas a Inglaterra en las Azores, dijo el señor Salazar que la alian-

za inglesa siempre se mantuvo intacta y que ahora había tenido que someterse a las condiciones especiales en que se basa la política exterior de Portugal.

Aludió después el doctor Salazar a España, y declaró: «En cuanto a España, además de su posición especial en el conflicto y de las exigencias de sus propios intereses, existen tratados y compromisos mutuos a los cuales nosotros nos mantenemos fieles, no sólo porque unos y otros tienden a evitar los horrores de la guerra, con beneficios generales, en una interesante zona de Europa, a través de la neutralidad de ambos países, sino también porque la estrecha amistad con España conserva el espíritu de colaboración peninsular, susceptible de una larga proyección en el mundo. La política luso-española, tal como se está afirmando, es considerada por nosotros como elemento esencial y una de las bases de nuestra política exterior.

Para salvarla, sin embargo, en los términos en que se había definido, era necesario que Inglaterra, por otra parte, con la misma orientación seguida desde el fin de la guerra civil española, aceptase ese intento y no juzgase la neutralidad de las dos naciones peninsulares, incompatible con su política de guerra. Debemos creer que el logro de semejante declaración solemne por parte de Inglaterra, era elemento fundamental para aclarar el ambiente de preocupaciones y hacer posible que España superase sus propias dificultades. Entiendo que cumplimos nuestro deber y también que hemos cumplido todos nuestros deberes. Independientemente de esto, la reacción del Gobierno español fue tan comprensiva tan espontánea, tan nítida y recta, como si hubiera querido excederse en lealtad y superar la tradicional caballerosidad de la nación española.

Se refirió luego a las condiciones establecidas para el acuerdo de facilidad a Inglaterra, y a los beneficios que éstas aportan a los dos países, y dijo que Portugal había obtenido, entre otros, armamento inglés y el poder traer de Ultramar otros suministros.

Aludiendo al Japón y a la ocupación por este país de la isla de Timor, el Dr. Salazar declaró que la situación era insostenible y que tenía que resolverse, pues en aquella posesión portuguesa se han producido muertes, asesinatos e insurrecciones de los indígenas, hechos que nunca hasta ahora se registraron allí.

Más adelante, el jefe del Gobierno mencionó el posible fin de la guerra y de todos los problemas internacionales planteados, y declaró que nada podía predecirse. Lo interesante es la paz, añadió, porque la paz es la organización del mundo nuevo de acuerdo con los nuevos principios que han de regirlo. Es difícil saber en qué consistirá ese futuro.

Finalmente, expresó su convicción de que Portugal superará las dificultades de la postguerra lo mismo que ha superado otras, si bien es necesaria la unión y cooperación de todos, como si se tratase de ganar una guerra.—Efe.

EL VIII EJERCITO MANTIENE SU CABEZA DE PUENTE AL NORTE DEL RIO SANGRO

Está sufriendo violentos ataques de la aviación alemana

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Italia del Sur.— En la jornada de ayer no se ha registrado ninguna acción importante». (Efe)

ARGEL.— Comunicado del Norte de África:

«Continúa el mal tiempo, pero ha disminuido la lluvia en el frente de batalla.

Actividad de la artillería en el sector del V Ejército, así como de los destacamentos.

Se han registrado pocos cambios en el frente del VIII Ejército donde han sido mejoradas las posiciones conquistadas.

Formaciones aéreas cooperaron ayer con las fuerzas terrestres del frente de Italia.

El tiempo ha restringido las operaciones. Uno de nuestros aparatos no ha regresado». (Efe)

LONDRES.— Las tropas del general Montgomery, en una lucha silenciosa bajo la lluvia y entre el barro, han ampliado su cabeza de puente al norte del río Sangro.

dicen las informaciones que se reciben de fuente italiana.—(Efe)

ARGEL.— Se anuncia oficialmente en el Cuartel General aliado del Norte que los alemanes han realizado un violento ataque aéreo contra las unidades del VIII Ejército que ocupan la ribera septentrional del río Sangro.—(Efe)

ARGEL.— La radio norteamericana de Argel dice que ha llegado a Italia la 45 división de los Estados Unidos.—(Efe)

República social italiana

Así se llamará el Estado italiano según acuerdo del Gabinete fascista

LONDRES. El Gabinete Fascista Republicano, anuncia radio Roma, ha decidido que el Estado italiano sea llamado, en lo sucesivo, República Social Italiana. (Efe)

Regresa a España una nueva expedición de voluntarios de la DIVISION AZUL

SAN SEBASTIAN.— Por Irún ha entrado hoy una nueva expedición de voluntarios de la División Azul. Al frente viene el comandante don Pedro Regalado, y lo componen ocho capitanes, once tenientes, doce alféreces, 18 brigadas, 42 sargentos y 701 individuos de tropa. El vecindario irundés les tributó un cariñoso recibimiento. Una compañía de Infantería les rindió honores.

A la una treinta llegó la expedición a San Sebastián, donde fueron acogidos también con grandes muestras de cariño y simpatía. Les esperaban todas las autoridades y jerarquías. El jefe de la expedición saludó a las autoridades y después pasó revista a las fuerzas que rindieron honores. Momentos después, el convoy reanudó marcha a Vitoria.

VITORIA.— A última hora de la tarde llegó a esta ciudad una nueva expedición de voluntarios de la División Azul. Un público numeroso y las autoridades acudieron a la estación del Norte, tributando un caluroso recibimiento a los voluntarios. Las bandas de música interpretaron los himnos. La expedición se dislocó en esta capital. Los voluntarios se dirigirán a sus puntos de destino. El jefe de la expedición fue saludado por el Gobernador Militar de la plaza y demás autoridades.

LA MEDALLA MILITAR AL COMANDANTE BELLA EL FERROL DEL CAUDILLO.— Al comandante don José de Bella Jiménez le ha sido concedida la Medalla Militar individual por los valientes servicios prestados en la División Azul.

INFORMACION LOCAL

NOTA DEL DIA

A nuestro paso en la tarde de ayer—precisamente en un momento en que las nubes arrojan beneficiosa lluvia—por los oportunos de la calle del General Mola, pudimos advertir con el consiguiente agrado, que en el paso acostumbrado por su interior, se ha establecido una pequeña ordenación que indudablemente beneficia a todos, por cuanto la normal circulación no sufre las molestias interrupciones que antes causaban las paradas en grupo que ciertos "gamberreros" y alguna "camberrilla" que otra—dicho en diminutivo por eso del respeto que el sexo débil merece—a que aludíamos días pasados. Los guardias municipales cuidaban de que cada uno circulara por su derecha y casi podemos asegurar que dicha paseo estaba dividido en dos partes exactas, cual si se hubiera tirado una línea recta por el centro. Eso, señores agentes municipales, está muy bien, y no dudamos que aun lo perfeccionarán obligando también a circular a esos grupos que se estacionan entre pilar y pilar y que siguen vociferando como si su conversación fuera la única interesante. Ha bien para ustedes, jovencitos, y procuran hacerlo más quedos. Se evitarán inútiles desgastes

en sus preciosas gargantas, no molestarán a los demás y, sobre todo, contribuirán a ir paliando ese gran defecto que acusamos en Logroño de hablar fuerte, excesivamente fuerte. Tanto, que solemos dejar un poco asustados a los forasteros que por primera vez visitan nuestra capital. Y ya que hemos hablado de la lluvia, que, por cierto, no ha sido hasta la fecha todo lo abundante que desean nuestros labriegos, pero si la suficiente para que advirtamos, con evidentes pruebas, el mal estado de determinados sectores de la capital en lo que al pavimento se refiere, rogamos a nuestro muy querido Alcalde de las ordenes oportunas a la Sección de Obras para que haga una revisión seguida de la oportuna reparación de baches. Los hay que proporcionan aparatos caídas, como la que ayer sufrió una muachacha en la calle Herrerías, y más que regulares chapuzones, sobre todo si pasa alguno de los no muy numerosos vehículos motorizados que actualmente circulan. Haciéndolo ahora se evitará que los baches se agranden, convirtiéndose en zanjas y siempre resultará más económica su reparación.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO

La simpática Fiesta del Estandarte

Las productoras-breras de los grupos de Empresa Textil Farmacéutica Riojana, Laboratorios Orive y Laboratorios Profidón, de Educación y Descanso, han tenido el significativo gusto de organizar un vino de honor y fiesta a las seis de la tarde del día de hoy, en Villa Isabel, en honor de las Directrices de sus respectivas empresas.

Este hecho sencillo pone de relieve y proclama en alto la eficacia fecunda y simple de la Obra Sindical de Educación y Descanso, a través de sus Grupos de Empresa, en su tarea de hermandad, de camaradería, de relación personal entre el jefe, el técnico y el obrero, tanto en la planificación productora como en la expansión general, en el juego y en el arte.

En la tarde de hoy, en Villa Isabel, en una explosión de simpatía y juventud, patronos, obreros y técnicos, dejando atrás, para siempre, la disgregación y el apartamiento de destino, darán todas las notas de lo colectivo, de lo simonizante, de lo solidario.

Vaya desde estas columnas nuestra admiración a las productoras de Textil Farmacéutica Riojana, Laboratorios Orive y Laboratorios Profidón, que han tenido la idea de esta fiesta, para expresar a las directrices de sus respectivas empresas su unidad familiar de servicio. Que es el deber uno a los

hombres, es, quizá, aún más poderosa la alegría compartida para el conocimiento y la estimación mutua.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se pone en conocimiento de todos los farmacéuticos de esta capital, que pueden pasar por este Sindicato, República Argentina, número 9, primero, a retirar los vales de glicerina, aceite de ricino y nitrato de plata, que les ha correspondido.

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Compensación número 929.—Para trabajar en Total de los Vados (León), en la fábrica de Cementos Cosmos, se precisa un oficial conserje de primera con 13 pasadas de sueldo más dos horas extraordinarias, y un maestro constructor de ladrillos refractarios, con 500 a 600 pesetas de sueldo mensual. Los gastos de desplazamiento serán por cuenta de la empresa.

Compensación número 935.—Para trabajar en Sigüenza (Guadalupe), en la imprenta de Rodríguez, se precisa un oficial cajista de primera, especializado en trabajos de remiendo y propagandístico. El sueldo es de 18 pesetas a la prueba es satisfactoria, acreditará previamente con certificados de empresas que haya trabajado.

Para informes y referencias en la Oficina de Colocación, sita en República Argentina, número 9, primero, derecha.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

Declaraciones de cosechas

De acuerdo con lo preceptuado por el artículo 11 de la Ley o Estatuto del Vino para las declaraciones anuales de cosechas y existencias de vino, próximo el mes de noviembre en que deben efectuarse las declaraciones, y a fin de evitar los perjuicios que a los interesados pueda causar el olvido del cumplimiento de tal declaración, se les recuerda:

Primero.—Las declaraciones deben de ser entregadas con todo detalle, especificando si son vinos secos o dulces y las graduaciones medias de cada una, tanto de la campaña actual como de las anteriores, antes de la fecha de 30 del actual.

Segundo.—Deben de declarar todos los cosecheros o elaboradores de vino y todos los comerciantes, bien sean sociedades, entidades o particulares y las cantidades de vino que tengan en dicha fecha en sus bodegas o almacenes, bien sean procedentes de la cosecha actual o existencias de campañas anteriores, y tanto si son de cosechas propias o procedentes de compra.

Tercero.—No podrá ponerse en circulación ninguna partida de vino ni demás productos derivados de la uva, si previamente no ha sido declarada (artículo 15 del Es-

Centros Oficiales

Gobierno Civil

GENEROS DE TIPO UNICO

Desde el día de la fecha hasta el día primero de diciembre próximo, se procederá en los establecimientos que a continuación se citan, a la distribución de géneros de tipo único, a todas las cartillas de racionamiento que se hallen inscritas en las tiendas de ultramarinos números 15 al 20, ambos inclusive.

Los establecimientos a que se refiere este anuncio, son:

Almacenes Garrigosa, Bretón de los Herreros, 3 y 5; González Cuevas, Plaza de San Bartolomé, 20; Casa Gracia, Mercaderes, 2 y 4; José Santo Tomás, Marqués de Vallejo, 7; Almacenes San Pedro, General Mola, 9; La Gran Ciudad de Londres, General Mola, 28; Antonio Gonzalo, General Mola, 56; Telesforo Barbi, General Mola, 58, y Tomás Martínez, Sagasta, 17.

En estos mismos días, recogerán también los artículos que les correspondan aquellas cartillas de racionamiento que se hallan inscritas en los establecimientos 1 al 14, y que en la anterior distribución no retiraron artículos, considerándose caducado su derecho hasta nuevo turno, al finalizar este plazo que ahora se señala.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

LIQUIDACION DE COLECTIVIDADES

Los establecimientos colectivos de la localidad, se personarán en esta Delegación Provincial, los días que se indican a practicar la liquidación correspondiente a los artículos que le fueron suministrados para las atenciones del mes de noviembre, a cuyo efecto presentarán su cuaderno de suministro colectivo, juntamente con la liquidación de los cupones cortados a las cartillas individuales, debiendo venir éstos doblemente clasificados en bloques de 25 hojas enteras o tiras sueltas cuando se trate de estancias aisladas, sin esperar los cupones I, II, III, IV y V, y cuando se trate de justificar comidas, sueltas, se presentarán los cupones pegados en una hoja de papel tamaño folio, de tal forma que puedan ser comprobados y contados rápidamente.

Los días de liquidación a que se refiere este anuncio, serán: Día 1, comunidades religiosas y colegios; día 2, economatos y sanitarios; días 3 y 4, hoteles, fondas y pensiones.

SUMINISTRO DE PAN.—Todos estos establecimientos deberán presentar para su renovación, el día primero de diciembre, la tarjeta de orden de suministro de pan.

ULTRAMARINOS Y PANADERIAS.—Se recuerda a estos establecimientos de ultramarinos y panaderías, la obligación ineludible de presentar inmediatamente la notificación de los censos que se les ha ordenado en el momento de presentación de los cupones, y

estatuto del Vino y Orden del 31 de octubre de 1933).

De acuerdo con este Sindicato Nacional con el Servicio de Representación de Franques, para llevar a cabo la estadística preceptuada en el artículo once de la ley del vino está dispuesto a castigar inexorablemente las infracciones del mismo que pudieran darse, tanto en las declaraciones y cantidad como en graduación.

Frente de Juventudes

Se ordena a todos los camaradas de la Centuria Hermanos Alonso Cantero, se presenten hoy, día 27 de los corrientes, a las ocho de la noche en la oficina de la Centuria.

Los jefes de escuadra serán responsables de las faltas de sus escudistas.

Grandes Ferias de la Concepción

TODA CLASE DE GANADOS, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA Del ocho al doce de diciembre

LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION. TEATRO.—CINE.—BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD. ESTA CIUDAD CUENTA CON HOMIENES DE GRAN CONFORT Y ALOJAMIENTOS ECONOMICOS

Ganaderos, acudid con vuestros ganados a tan renombrada feria

Campo de "Las Gaunas" MASANA DOMINGO, A LAS TRES Y MEDIA

FUTBOL CAMPEONATO DE TERCERA DIVISION CLUB ERANDIO DEPORTIVO LOGRONES

NOTA.—Las localidades para peones y público, en los sitios de costumbre.

Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de todos los productores de este término municipal, que las declaraciones de cosecha obtenida, tanto de maíz como de judías, finaliza el próximo día 31, y que pasado este plazo no se admitirán, ateniéndose cuantos dejan de hacer dicha declaración a los perjuicios que les puedan sobrevenir.

Dichas declaraciones se presentarán en las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento, por la tarde de cuatro a siete.—El Presidente de la Junta.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Procediéndose por la Dirección General de Comercio, Política Agraria y Moneda, del Ministerio de Industria y Comercio, a la reorganización, del Registro de Exportadores, con el fin de regularizar la situación existente, en la cual se encuentran exportadores con número viejo, sin renovar y otros que no lo han obtenido todavía, pero que exportan, se ha ordenado:

Todos los comerciantes e industriales exportadores, para seguir ejerciendo sus actividades durante el año 1944, deberán renovar o hacer su inscripción durante el mes de diciembre próximo, siendo de momento informativo el carácter que dicho Departamento ministerial concede a esta inscripción.

Detalles y formularios de solicitudes se facilitan en las oficinas de esta Cámara, Calvo Sotelo, 11, tercero.

Inspección Prov. de Trabajo

EL LIBRO DE SALARIOS Y HABERES

Se hace saber a todos los empresarios que hayan presentado en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, de esta capital, los libros de salarios y haberes, que determina el decreto de 12 de marzo de 1942, que la hora de recogida de los mismos en esta Inspección de Trabajo, es de 5 a 7 y de la tarde todos los días laborables.

Al propio tiempo se recuerda la obligación a los empresarios de dichos libros, antes del día primero de enero del próximo año de 1944, pasada cuya fecha se procederá por esta inspección a girar a los centros de trabajo, la visita para comprobación del cumplimiento de la citada disposición, y caso de no hallarse provisto de dichos libros, se procederá a la imposición de las sanciones a que hubiere lugar.

Logroño 26 de Noviembre 1943.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL TRIGO DE SIEMBRA

Se concede un último plazo que finalizará el próximo día 30 de los corrientes, para que durante el mismo los Ayuntamientos que aún no lo han efectuado, formule la petición de semilla de trigo que precisan para realizar el incremento de siembra, señalado por la Jefatura Agronómica.

PRECIOS DE HARINAS

Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia, que regirán durante el mes de diciembre próximo, son los siguientes:

Harina de cupo, 122'05 pesetas; ídem de canje (cartillas), 100'66.

Estos precios se entenderán por quintal métrico, peso neto y al pie de fábrica.

Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte de pago, el resguardo del trigo entregado al S. N. T., el harinero percibirá solamente once pesetas y diez céntimos, en concepto de diferencia de precios entre el importe de los 90 kilos de harina, y el valor de los 100 kilos de trigo que representa el resguardo entregado.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.—El Jefe provincial.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 729; mínima, 727'4. Irregular. Temperatura máxima, 15'2 a la una del mediodía; media, 13'4; mínima, 9 a las dos y veinte de la madrugada. Sol, una hora. Viento, Oeste. Lluvia, 0'4 litros por metro cuadrado.

SILLAS RECLINATORIAS

de paja o madera, para Iglesias, se venden en buenas condiciones. Razón, Parroquia de Santiago.

Por infracción del Reglamento de Huéspedes, le ha sido impuesta una multa de veinticinco pesetas, a la vecina de esta capital Julia García Baza.

Para matanzas

PIMENTON SIN HUMO, legítimo de la VERA, en Casa VALERO ALVAREZ, GARCIA MORATO, 28.

Ha ingresado en la Prisión Provincial a cumplir treinta días de arresto, impuesto por el Excmo. Sr. Gobernador, el carterista José Amaya Ramos (a) "El Requeña".

CAMPEONATO DE MUS BAR ESPAÑA

Veá las condiciones y los grandes premios. Dos conciertos, una cántica de vino y dos botellas conac. VERMUT a 0'50.— MOSCATEL a 0'50. Blanco de RUEDA. Todos al BAR ESPAÑA, a gozar el Campeonato. beber barato.

En el Registro civil han sido inscritas las defunciones de Petra López Ordo, de 75 años, de Robres y Luisa Moros Alvarez, de 44 años, de Pedrose y el matrimonio de Pablo Antón Antera con María de los Angeles Antera Iroga.

ORTEGA OPTICO ESPECIALISTA

Una gafas mal centradas no facilitan visión perfecta. En GENERAL MOLA, 116 encontrará la garantía de nuestra vista.

BRASEROS ELECTRICOS Consumen 13 céntimos hora. ARTEAGA MAYOR 68

Asociación de Exalumnos de las Escuelas Pías

Se ruega a todos los miembros de esta Asociación asistir hoy a los actos organizados por el S. E. M. en honor de nuestro excofrade Patrocin, San José de Calasanz.

Audiencia SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Nájera, se ha dictado sentencia condenando a Juan José Olarte Ibarra, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa e indemnización de ciento cincuenta pesetas al lesionado Braulio Sobrevilla González.

BILOSOS! USAD ALTHOGEN

Comprimidos Sales Halógenas de magnesio. Expulsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. Con. Sanitaria 2.353.

Calor suave y agradable

CON CALIFACCION "IDEAL CLASSIC" "La Instaladora Moderna" CALIFACCIONES — SANEAMIENTOS PRESUPUESTOS GRATIS

Mártires, 22 CALAHORRA Teléfono 49

OCASION

VENDO DIRECTAMENTE PISOS A 20 METROS DEL ESTACION, A 18'500, 14, 15, 16 Y 17'600 PESETAS

Informes: Remón HERMANOS MORAY, 19. TELEFONO 13-97.

En la Iglesia de la Redonda, ante el altar de la Milagrosa, celebraron ayer, mañana, su matrimonial enlace la bella señorita María de los Angeles Antera Iroga, de Azofra, y don Pablo Antón Andrés, culto médico de Entremate, siendo apadrinados por los hermanos del novio don Vicente y don Claudio Antón, firmando el acta don Jesús Martínez, médico de Canillas, y don Andrés Ramírez, intimo del novio.

Bendijo la unión el profesor del Seminario don Nicolás Díaz, que dirigió a los contrayentes una sentida y elocuente plática, y firmaron, como testigos, el acta, don Andrés Ramírez y don Jesús Martínez.

Los invitados se trasladaron al acoradado Hotel Paris, donde, con la peculiar acostumbrada se les sirvió un exquisito almuerzo.

La boda se celebró en la mayor intimidad, a causa del luto que sufre la desposada, y el nuevo matrimonio marchó en viaje de luna de miel, que lo desean sea interminable, a Madrid, Valencia, Valladolid, Zamora y otras capitales.

Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

Se abre concurso de arrendamiento de esta Plaza de Toros para la temporada de verano de 1944, en las condiciones que se detallan en el pliego que se halla expuesto, en las horas hábiles de oficina, en la Banca de Don Juan Palacios, de esta ciudad.

Los pliegos de opción se entregarán en dicha Banca hasta las DOCE horas del día 28 del corriente mes.

Logroño 21 noviembre de 1943. El Presidente del Consejo de Administración, Daniel Trevijano.

En la Cocina Económica se han recibido cincuenta pesetas de la Asociación de la Modesta Milagrosa y doce pesetas, de la señora Sara Mendiolá, en memoria de su padre, (a. e. p. d.)

La Directiva de tan benéfica institución da las gracias a los caritativos donantes.

En el sorteo preveído celebrado ayer resultó premiado el número 652. Todos los cupones terminados en 55 están premiados con 2'50 pesetas cada uno.

El mejor partido de figuras de Belén lo sucraron en CASA AMALRIO Descuentos a revendedores

En el sorteo preveído celebrado ayer resultó premiado el número 652. Todos los cupones terminados en 55 están premiados con 2'50 pesetas cada uno.

HOY, SABADO ¿DONDE? EN EL CAFÉ MODERNO ¿QUIEN? LA REVELACION DEL DANTE MODERNO

A oír cantar al CAFÉ MODERNO A ver la belleza al CAFÉ MODERNO A disfrutar al CAFÉ MODERNO Un buen Moke en el CAFÉ MODERNO

HOY.-Frontón Bel-Jai Extraordinarios partidos a Raqueta y Quincia.

Tarde.—Tres partidos. En último lugar ADELINA — VASQUI contra LUMI — JULITA

10'30 noche.—Tres partidos. En último lugar MILAN — VASQUITA I contra el potente trio JESUSA — SOLE — VASQUI

HOY.-Teatro Bretón Gran Compañía de Comedias Ómicas

MARIANO AZANA precedente del Teatro de la Comedia de Madrid. Tarde: 7'15. Noche: 10'30. Cuarta de abono OBRAS IMPORTANTES BISTEINO COMICO

La graciosa obra de Antonio Paso (hijo) y Daniel España, en tres actos

Que viene Justo Estrenada recientemente por MARIANO AZANA en el Teatro de la Comedia de Madrid con famoso EXITO de RISA.

Mañana domingo: Fuera de abono Despedida de la Compañía con el gracioso juguete cómico en tres actos

¡Que se case Rita! Nota.—Los señores abonados que desean sus localidades para estas funciones, pueden recogerlas HOY en taquilla, durante las horas de función.

HOY.-Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE El magnífico superfilm Lo preferido millonario

Una película del gran mundo, muy sugestiva e interesante. Por GIBNE RAYMOND y ANN SOTHERN. La producción nacional

La Farándula Música de Luna y Alonso. Con MARCOS REDONDO y AMALIA DE ISAUERA. NO-DO n.º 46.

Mañana domingo, en el CINEMA DIANA ESTRENO de la gran producción 1943-44

SACRIFICIO POR AMISTAD en la que reaparece la gran actriz LILIA SILVI, triunfadora ya en la pantalla. (Recordemos el segundo papel femenino de "A las nueve lección de Quince")

SACRIFICIO POR AMISTAD Almas juveniles, camaradería, ilusión en el campo de arte. Hablada en Español. Mañana DOMINGO, en el CINEMA DIANA

Guía sanitaria

El especialista en Garganta, Nariz y Oído, señor Montoya, ha estado en consulta de dicha especialidad, por viaje profesional, hasta mediados de diciembre próximo.

MARINO SAENZ ANDOLLO

Consultorio de Enfermedades de la Piel.— Medicina general.— Onda Corta y Electricidad Médica. V. Rey 21-2º iz. 114, 1018. (CSP 44)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirujía General.— Transfusión de Sangre.— Equipo Quirúrgico Portátil.— Rayos X. Murrieta, 5, 2º. Teléno. 1270 y 1870. (C. S. P. n.º 42)

R. de la Fuente

MEDICINA GENERAL PARTOS — MATRIZ CONSULTA 12 a 2 y 4 a 6. (CSP 25) Avenida Colón, 9. — Telef. 10-08.

CORDERO

NARIZ, GARGANTA, OÍDOS. VARA DE REY, 11, 2º. Teléfono 19-69. (C. S. P. n.º 1)

COSPEDAL

Consultorio: Calvo Sotelo, 2. Teléfono 2196. Clínica operatoria: Vara de Rey, 1. Teléfono 1112 (C. S. P. n.º 10)

EN LA FIESTA ANUAL DEL S. E. M.

PEDAGOGIA CALASANZ

Antisima conversación con el Rdm. P. Valentín Caballero Sch. Vicario de la Orden, autor de "Orientaciones Pedagógicas de San José de Calasanz"

S. José de Calasanz, Patrón del Magisterio

(27 de Noviembre)

viaje a Pamplona... ocasión favorable... Rdm. P. Valentín... "Orientaciones Pedagógicas de San José de Calasanz"



ALTAR DE SAN JOSE DE CALASANZ DE LA IGLESIA DE P. P. ESCOLAPIOS DE LOGROÑO. (Foto Cortés Poyá)

avanzada, con sus... años, aún conserva... juveniles y esportivas... y moverse... casi de quien... edad viril... Esto... fuera abusando... a abordarle con... preguntas, a que me... habilidad, que estim... y que ha permitido... de las presentes

dagógica, que es San José de Calasanz, lo estoy y en alto grado, lo menos que si se atiende a la parte que me pueda corresponder en este movimiento de universal simpatía y admiración por el Santo Fundador de las Escuelas Pías. Pero satisfecho, como de haber hecho una obra completa, y más, digna de tan eximio Pedagogo, no puedo estarlo y he de confesarlo que por obediencia he de darla a la prensa y que fui yo el primer sorprendido, cuando comenzaron a afluir cartas y aparecer artículos encomiásticos en revistas profesionales.

—Sobre todo quien más me sorprendió fué el eminente escritor y catedrático insignis de la Universidad de Zaragoza, don Salvador Mingulón, a quien por su competencia y por razones de amistad he de confiar la prolongación de la obra. Si no me fueran muy conocidas la seriedad y consecuencia de Mingulón, enemigo de huecas ponderaciones, hubiera tomado su trabajo como expresión de oficiosa galantería. No fué así, escribió lo que sentía y sentía como que se le venía encima la gigante figura del Santo. No es el único que ha experimentado tan honda sensación. —Esto quiere decir que su obra refleja toda la honda grandeza del Santo Patrono del S. E. M. —No; lo que eso quiere decir es, que es tan superior esa grandeza, que a poco que se la muestre no puede menos de parecer gigantesca en proporción a nuestra pequeñez. —Verdaderamente es San José de Calasanz la figura pedagógica gigante no solo española sino universal. Pero volvamos a su obra. Bien sé que "Orientaciones Pedagógicas" está muy difundida, pero aún puede estarlo mucho más; y si la edición primera se halla agotada, hay que ir a una nueva impresión. El Magisterio Falangista lo exige. —De eso se trata precisamente y bien puedo decir que me coge usted con las manos en la masa. Luego recibirá usted hojas de propaganda que lo agradeceré poner en manos de los maestros de su jurisdicción y aun fuera de ella, dándole la mayor difusión posible. La revista "SERVICIO", que con tanta frecuencia trata de temas calasanzianos puede servir de excelente medio. —Sin duda ninguna. La reimpresión de "Orientaciones Pedagógicas" ha de ser en número de muchos miles de ejemplares. Mi aspiración es que cada escuela posea un ejemplar formando parte de la biblioteca del maestro. San José de Calasanz es el guía de nuestra enseñanza católica e imperial. Nuestro Magisterio Azul busca su perfección en las doctrinas pedagógicas del Santo. Y, ahora otra pregunta: ¿Tiene usted, Padre, algún proyecto para intensificar más y ampliar las doctrinas calasanzianas? —Sí, lo tengo, y no parece sino que me ha adivinado usted el pensamiento. De un tiempo a esta parte doy vueltas a la idea de escribir otra obra más reducida, sin el lastre filosófico que lleva "Orientaciones", necesario allí para que sirva de fundamento a las doctrinas que en él se exponen y el método que allí se preconiza; pero no tan práctico y acomodado a la generalidad de los lectores. Esta obra quisiera que fuese como un vademecum para el Magisterio, luz, calor, alientos para convertir en más todas las escuelas de España. ¿Qué mejor contraposición de la España Nueva a la España Republicana y Marxista, que creó las escuelas laicas, ateas, impias? —Muy bien dicho. Precisamente es el S. E. M. que vive la realidad de este resurgimiento glorioso, sigue el camino recto y viril que trazó José Antonio al Magisterio, más que los otros españoles habrá de ser "mitad monje y mitad soldado" y habrá de practicar la vida interior, fuente de paz y nervio de la escuela. —Veo, mi buen amigo, que no han caído en saco roto las enseñanzas de "Orientaciones" y que recoge usted apreciándolo en lo mucho que vale la relativa a la vida interior, que evidentemente fue en San José de Calasanz fuente de todas las eximias cualidades que en él admiramos, y que igualmente contribuyó, bien practica, a la mayor perfección del Magisterio. Recogérsese es concentrar energías, orientar actividades, elevar pensamientos, aquilatar intenciones: una como radioscopia divina que a través de la envoltura gruesa de los cuerpos, ve las almas, su valor inmenso y sus eternos destinos y por eso no vacila en verificarlo todo para ponerlas en posesión de tan rica herencia. —Exacto. Por eso para mí la escuela completa es la escuela reducida al Sagrario, viviendo del Sagrario, eminentemente pía. —Otra reminiscencia de "Orientaciones", señor Ganuzas. San José de Calasanz no sabía

fundar sus escuelas sino al lado de la Iglesia. En una sacristía, o sala contigua de Santa Dorotea en Rasteve se abrió su primera escuela. Allí mientras duraban los ejercicios de clase, iban sucediéndose ante el Sagrario grupos de niños que realizaban en bien de toda la gran ley evangélica de orar sin interrupción. Por eso también cuando se trataba de una nueva fundación, lo primero que exigía el Santo era una Iglesia, eclesiam in primis, donde aparecieran los niños a practicar religiosamente lo que habían aprendido en las escuelas técnicamente. —Muy hermoso todo, querido Padre; pero he abusado ya con exceso de su amable condescendencia y no quiero producirle cansancio. Abandonamos la sala de visitas, hacemos estación al Sacramento, y obsequio al P. Caballero me hace recorrer las aulas y dependencias todas de la Casa, subir a las terrazas y ascender al tejado, siempre animado con su agradable conversación, en el mismo interesantísimo tono. Miro al reloj. Han pasado dos horas con la rapidez que transcurre el tiempo feliz, y me despidió con el fervoroso deseo de volver a escuchar la autorizada y santa palabra del benemérito religioso que ha sabido interpretar magistralmente los pensamientos y acciones del Glorioso Fundador de la escuela popular, figura imperial española y guía del MAGISTERIO FALANGISTA. ALEJANDRO GANUZAS SAENZ-VIGUERA Jefe Provincial del S. E. M.

La herejía protestante produjo en el orden religioso, social y político, grandes trastornos y hondísimas perturbaciones, cual si fueran el plano inclinado que hubiera hundido a la civilización en el seno de la muerte, si la acción del catolicismo fecunda y regeneradora siempre, no la hubiera contenido en su desastrosa marcha. La divina Providencia entonces, como siempre, depuró insignes varones, que llenos del espíritu de Dios y movidos por el resorte de la gracia, atajaron los avances y progresos perniciosos de aquella herejía halagadora de todas las concupiscencias y bajas pasiones del hombre. Uno de sus esclarecidos varones fué José de Calasanz que con la implantación de la enseñanza universal y gratuita vino a resolver el árduo y difícil problema de la educación popular. Respondiendo a una voz misteriosa, que a Roma le llama, se encamina a Roma. En la capital del orbe católico espárciese pronto por doquiera el aroma de sus virtudes y el claro prestigio de su saber, honrándole todos con el título de varón de Dios y verdadera personificación del hombre santo en la Corte; allí dedicase con infatigable celo y encendida caridad a visitar a los pobres, a los enfermos, a los encarcelados; prodigábase toda clase de consuelos y satisfacción sus necesidades materiales, cuando para ello disponía de medios y recursos. Ocurrió, empero, que un día, al cruzar una de las plazas de la Ciudad Eterna, vió a un grupo de mozalbetes, que con sus palabras y gestos soeces, escandalizaban a los transeúntes. Mediterráneo, reflexivo, con los ojos bajos, avanzaba nuestro insigne compatriota, cuando oye de súbito una voz que le dice: «Mira, José, mira. Levanta tus ojos caídos, contempla aquel denigrante espectáculo y apodérate de él un sentimiento de profunda compasión hacia tan infelices muchachos; al punto otra voz hace resonar a sus oídos aquellas palabras de David: «A tu ciudad se ha confiado el pobre, tú has de ser el sostén del huérfano». Y entonces es cuando conocido como conocía en toda su extensión las miserias y necesidades del pueblo, discurriendo sobre el alcance de las palabras del Profeta y com-

rándolas con aquellas otras que a Roma le llevaron, resuelve el piadosísimo español iniciar la obra que iluminada por Dios concibiera. Es la humildad preclarísima virtud que, como el esmalte al oro, pule y acrecienta el brillo de las demás virtudes. En grado eminente poseía José aquella virtud que avaloraba el mérito de cuantas teológicas y cardinales atesoraba su alma purísima; por eso se crease llamado para promover la obra magna de la educación cristiana del pueblo, no se consideraba digno para dar cuerpo a ese pensamiento gigante, a esa idea civilizadora y humanitaria, ni para fundar un Instituto que tomase a su cargo la ejecución de tan colosal y regeneradora empresa. He ahí por qué antes que nada, se dirige a los maestros interesados y recomendándoles con todo encarecimiento admitiesen a sus escuelas los niños pobres; mas sus súplicas no fueron atendidas por aquellos, que si estaban dispuestos a admitir un aumento de sueldo, considerábase sobrecargados. Plantó a los PP. Jesuitas el proyecto y obtuvo por contestación que el haber cursado la gramática era condición indispensable para el ingreso en el Colegio Romano. Hizo análoga invitación a los PP. Dominicos y respondió que ocupados en las tareas de la cátedra, el púlpito y el confesonario propios de la Orden, no les quedaba tiempo para otra cosa. Entonces fué cuando, al despreciar el virtuosísimo aragonés de aquellos Padres, elevando su mirada suplicante en el cielo exclamó: «Señor, Vos, que penetráis en el corazón de todos, manifiesta quién es el escogido para llevar a cabo esta empresa». Y pasó luego a consultar el caso con don Santiago de Avila, cuyas reconocidas virtudes corrían parejas con su noble linaje, y con su director espiritual el P. Juan de Jesús y María, célebre carmelita de la Reforma Teresiana, de cuyos labios brotaron las siguientes palabras: «Convénzase, P. José, convénzase de una vez, que si usted se ha dejado el cuidado del pobre y usted debe ser el protector de huérfanos. No duda ya nuestro Santo Padre y consagra toda la actividad de su espíritu, todas las luces de su inteligencia y todas las energías de su alma a la realización del pensamiento que acaricia como el más noble de sus sueños. Con celo de Apóstol trata de instruir y educar en la piedad y en las letras a la niñez pobre y menesterosa, basando su obra en dos principios fundamentales: la enseñanza universal y la suministración de la misma gratuitamente, sin percibir estipendio alguno y sólo por amor de Dios y del prójimo. Mas no se contentó con la aprobación de aquellos tan insignes hombres de Dios, su delicada conciencia quiere irgo más; quiere que el representante de Cristo en la tierra, confirme sus intenciones, le cerciore, aún más si cabe, de su vocación y le dé su bendición paternal. Por eso pide audiencia y la obtiene de S. S. Clemente VIII. El más halagüeño aplauso del Santo Pontífice bendice sus esfuerzos, y así en nombre de Dios y en oño de 1597 inauguró con tres colaboradores las Escuelas Pías de Santa Dorotea. Así quedaron abiertas las primeras escuelas populares para la educación de niños pobres; porque, como dice un notable escritor: «Hasta José de Calasanz las luces de la ilustración no irradian sino a las clases elevadas; el pueblo yacía por lo común en las tinieblas de la ignorancia y por lo mismo en la hez de la corrupción. Y Feranti Apóstol en su Manual de conciencia añade: «Entonces no había escuelas de instrucción primaria que fuesen públicas y gratuitas y sólo las hubo en 1597, cuando San José de Calasanz abrió las Escuelas Pías de Roma para instruir en la doctrina del Evangelio y en la práctica de la moral cristiana a los pobres niños que carecían de educación. Lectores, que habéis tenido la bondad de seguir paso a paso el bosquejo de esa obra gigante, dad gloria a Calasanz y pedidle lo que el Excmo. Obispo Manuel González, el apóstol del Sagrario, dejó plasmado en el álbum de San Pantaleón, durante su estancia en Roma: «San José de Calasanz, dadnos maestros de corazón y lengua como los tuyos». J. GABRIEL

Relieves de la raza

Señalanza — media plaza, media fuente, medio claustro de San Vicente—. Voces de estudiantes, Dientes de alguaciles. Pendientes y rifas frente a las húmedas alambas del Tormes. Travesuras escolares y galanas serenatas junto a los muros de piedra. Esto en el siglo XVI. Cuando los ojos de la cultura europea lanzan sus miradas atónitas y envidiosas hacia los claustros salmantinos. Cuando en el ambiente universitario sueñan al unísono, latines y exclamaciones, cuando en el Colegio Trilingüe se representan tragedias latinas y las postadas reciben, por, potros mesomeros, el hambre estudiantina y veterana, de que nos habla Guzmán de Alfarache. Universidad, foto de ciencia, templo de cultura. Para tí, Alfonso IX, padre de un Rey Santo y abuelo de un Rey Sabio es el honor. Tu fuiste el que como nuevo Moisés de una peregrinación de cultura hiciste brotar al amparo de unos muros cubiertos de verdoso musgo el manantial de un humanismo que al extenderse iba a inundar el mundo con la fresca caricia de expansiones científicas. Es cierto que aquella otra Universidad de Palencia movió tus celos, Rey Nono y te incitó a la fundación de la salmantina? Esto es lo que cuenta la tradición. Decías que el patrón de la Universidad Fernando III, Santidad y realza Dulce caricia de Dios al alma hispana. Santo Rey de preclaras glorias, espanto de herejes, conquistador de Hispales. Papas y Reyes, clérigos y nobles, protegen a la Universidad en la rueda en marcha constante de los siglos. Pero ¡ah! que si vosotros los Beneditos XIII ni los Eugenio IV con vuestros donativos y vuestras fundaciones, ni tú Catalina de Lancaster con la lluvia de oro de tus dos mil escudos, hicierdes tanto como las majestades Católicas, bendición de Dios sobre las tierras de España, de Fernando e Isabel. Fuisteis vosotros, Reyes de España, propagadores del dogma en tierras de infieles, fuisteis vosotros colosales intiladores de la Edad Moderna, los que al amparar la difusión de la hispánica cultura entre extranjeros e indígenas, abristeis el caudal ignorado de talentos y glorias. ¡Ay, tú, Juan de la Cruz, místico poeta de Fontiveros, pájaro de dulces trinos en la jaula de oxidados barrotes del ventanaje de un convento! Y de tí, Fray Francisco, Gran Cardenal de España, que entre la Mota y Alcañices y venías gobernando estos reinos con la

asustadidad de tu sayal franciscano y la férrea voluntad de tu alma de Castilla. Así surge la Universidad salmantina. Así vienen a beber en el ancho caudal de su humanismo las lumbreras de Europa. Así, en fin, se desborda el torrente intelectual de aquella época, y América se fundida con las muestras del hispano saber. Entonces España es grande. Es cuando los banderines españoles reciben los besos de todas las brisas de todos los mares y las espaldas toledanas reflejan la nueva luna en los lagos americanos. DANIEL NAVARRO

¡AGRICULTOR! El pago de las cuotas para el Subsídio Familiar correrá a tu exclusivo cargo y la harás efectiva al pagar la contribución territorial sin que puedas descontar nada del salario a tus trabajadoras para estos fines.

AYUDANTE.— Se nombra ayudante de campo del general de brigada, don Pedro Pimentel Zayas, jefe de la Infantería Divisoria de la División número 62, al comandante de Infantería del Batallón de Montaña, número 24, don Félix Terrazas García. ESCALA HONORIFICA.— Se publica la primera relación del personal al que se concede ingreso en la escala honorífica del Cuerpo Jurídico Militar, con las categorías que a cada uno se señalan y con los derechos que otorga el artículo séptimo del decreto de 6 de abril del año actual y orden de 25 de junio pasado (Diarios oficiales números 100 y 142). ORDEN DE SAN HERME-NEGILDO.— Se conceden condecoraciones y ventajitas al personal de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, pensión de plaza al comandante de Infantería, don Isaac Ovejero Munguía y don José María Santos Sáenz. Pensión de Cruz, al capitán de Artillería, don Vicente Unzueta y Orozco y teniente retirado de la Guardia Civil, don Simón Améz Inocentio, este último por la Delegación de Hacienda de Logroño. CESE.— En el cargo de Director General de Aeronáutica, el teniente coronel de Artillería, agregado al Ejército del Aire, don José Vierna Belandó.

Notas Militares

Adoración Nocturna Española SECCION DE LOGROO Atendiendo la invitación que al efecto hacen a esta Sección los PP. Carmelitas, se interesa de todos sus asociados, activos y honorarios, la asistencia con el correspondiente distintivo, mañana, día domingo, a las once de la mañana, en la Iglesia de MM. Carmelitas (paseo de Berceo), para acompañar al Santísimo en su solemne traslado a la nueva residencia de los mismos. Hoy, a las once de la mañana, gran concentración infantil en honor de San José de Calasanz, patrono del Magisterio de España, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real (organizada por el S. E. M. de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de los Jons) con asistencia de autoridades y jerarquías.

Adoración Nocturna Española

SECCION DE LOGROO Atendiendo la invitación que al efecto hacen a esta Sección los PP. Carmelitas, se interesa de todos sus asociados, activos y honorarios, la asistencia con el correspondiente distintivo, mañana, día domingo, a las once de la mañana, en la Iglesia de MM. Carmelitas (paseo de Berceo), para acompañar al Santísimo en su solemne traslado a la nueva residencia de los mismos. Hoy, a las once de la mañana, gran concentración infantil en honor de San José de Calasanz, patrono del Magisterio de España, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real (organizada por el S. E. M. de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de los Jons) con asistencia de autoridades y jerarquías.

LOMA-OSORIO ABOGADOS

VARA DE REY, 7. Praf. — Teléfonos: 11-47 y 19-83. — LOGROÑO J. LOMA-OSORIO.— Despacho en SANJO DOMINGO DE LA CALZADA, los SABADOS, calle del Beato Hermosilla, 10. A. LOMA-OSORIO.— Despachos: EN HARO, LOS MARTES, calle de la Vega, 18, 2.º; EN CALAHORRA, los JUEVES, Hotel Moderno.



DEPORTES



Erandio-Deportivo Logroñés en partido de campeonato.-- El Rayo E. D. a San Sebastián.--En Las Gaunas, mañana a las 11, C. E. S.-Maestranza.--
Noticiero y curiosidades

Por nuestro redactor deportivo X. X.

FUTBOL

El gran partido de mañana

Ha habido entrenamiento en Las Gaunas, con vistas al equipo que ha de enfrentar el Deportivo Logroñés al Erandio en el sensacional partido de mañana domingo.

Los resultados han sido satisfactorios y puede asegurarse que la alineación logroñesa comprenderá los más positivos valores blanquirojos, a los que anima, además, una moral elevadísima y un deseo de triunfo igual, por lo menos, a los entusiasmos con que nuestros jugadores saldrán al campo.

La feliz circunstancia de que el partido del pasado domingo, no produjera bajas en el equipo, ni que éstas se hayan producido en los entrenamientos, permite disponer del total de titulares, y dar de ese modo mayores alicientes al partido que, por cierto, es esperado, moreadamente, desde luego, con esa expectación e impaciencia propias de los más interesantes encuentros.

Para completar la potencialidad del equipo local, falta tan sólo que la lesión que aquejaba al buen exterior Cámara, haya desaparecido totalmente. Aparentemente, así parece, pero, no es partido éste, para fiarse de apariencias, y mañana mismo, será sometido a una rigurosa prueba, que de ser satisfactoria, llevará a Cámara a su puesto de extremo izquierdo, y en caso contrario le dejará en descanso unos días, los que requiera su total curación.

No podemos, por tanto, adelantar el equipo que alineará mañana el entrenador del Deportivo Logroñés. Su propósito se ajusta a nuestras anteriores observaciones, pero no quedarán definitivamente designados los jugadores hasta la hora misma de comenzar el partido.

Lo único acordado por ahora, es que mañana, a la una y media, en punto, se hallen en domicilio social (Café-Bar Ibiza) Eguren, Arans, Ametoy, García, Muniaín, Odrizola, Pecho, Vázquez, Muñoz, Ormazábal, Irastorza, Satarain, Selva y Arnedo.

Como la expectación aumenta a medida que es aproximada el partido, y aumenta asimismo la demanda de localidades, particularmente las de Tribuna, estas localidades se expendirán exclusivamente en el citado Café-Bar y durante el partido en las taquillas del campo.

Una advertencia conviene a los ocupantes de asiento de tribuna, y es que al abandonar el momento, al llegar al descanso, se protejan de la contrarrestación que les entregarán los acomodadores para evitar la contrarrestación y molestia consistente de ver ocupados sus asientos por ciertos espectadores que en ese momento invaden la tribuna y se adueñan de las localidades que hallan vacantes.

Es un abuso que debe y está suprimido.

PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

Carmencita y Tina, dos hermanitas de juego un poco espectacular y un mucho de excelente factura, jugaron ayer, en el primer partido de tarde, una mercedosa victoria (25-17) sobre Nati-Rosina. A continuación, Vichori-Marichu, tras una lucha competitiva e interesante, vencieron a Pili-Jovita (30-27); Marichu mantiene su condición de vencedora. En último lugar, Adelfo, en una gran actuación y Soles, con un juego eficaz, derrotaron a Jesús-Arnes, por el mismo tanteo que el del partido anterior (30-27).

Por la noche, los partidos carecieron de color. En todos ellos fue tan manifiesta la superioridad de las vencedoras, que, salvo algún tanto bien peleado, ninguno despertó interés ni motivó emoción alguna.

Así, Carmencita, en partido individual, arrolló (25-8) a Antónita; Pili y Julia dejaron en 16 para 30 a Pili-Mamórita, y, finalmente, Lumi-Vasquita II, muy bien las dos, vencieron (30-17) a Milán-Vasqui.

Hoy el programa es muy atractivo, especialmente en las combinaciones de noche. Una de ellas, conjunta a las mejores raquetistas: La gran pareja Milán-Vasquita I, de un lado, y el potente Iñigo Jesús, de otro, de otro. Un partido excepcional.

Esta noche, a las siete, en el Instituto de Enseñanza Media, y formando parte del programa organizado por el Servicio Español del Magisterio (S. E. M.) de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de su ínclito patrono San José de Calasanz, dará una conferencia, desarrollando el tema «La cultura objetiva y subjetiva. El hombre y la mujer ante ambas», el catedrático de lengua española, y delegado provincial de Educación, camarada Victoriano Colodrón Morán, siendo pública la entrada.

NOTICARIO DEPORTIVO

El típico juego del equiteto, limitado hasta ahora a la región aragonesa, ha llegado a Madrid, recibiendo con los máximos honores. En tributo de homenaje se ha organizado y está celebrándose un torneo que atrae la atención de los participantes y de la colonia regional, que asiste a la Casa de Aragón, que es donde se juegan las partidas. Al vencedor se le entregará un pergamino que proclame su hazaña y de ella perdurarán los comentarios. ¡Quién se lo iba a decir al equiteto!

Un año de inhabilitación ha impuesto la Federación Aragonesa al jugador de la Ferroviaria Inocente Gimner. Muy grave ha tenido que ser la falta cometida para tan cuantioso castigo. En efecto, el irascible ciclovía no encontró por lo visto mejor modo de exteriorizar su indignación que liándose a golpes con el árbitro... y acometió al del pito con más coraje que si lanzara un tiro al ángulo. El gol ha venido ahora. Y es de los imparables. Camba con el inocente.

A los boxeadores húngaros llegados a España para la velada internacional organizada para anoche y días sucesivos en Madrid, se les está comiendo de agasajos. Recepciones, visitas, obsequios; apenas si se les deja un momento libre. No podrán nunca hablar mal de la hidalguía española. Ahora, que eso no quita para que en cuanto suban al cuadrilátero se olviden las atenciones y los golpes sean de activo. K. O. a otro. En verdad que hay carifios que amanatan.

Para los amantes del volante, acaba de salir a la venta una excelente publicación dedicada exclusivamente al automóvil. Saldrá mensualmente y, a juzgar por su primer número, constituye una revista bien documentada, aleccionadora, técnica, en una palabra, interesantísima para automovilistas, aficionados y profesionales. Se titula «El automovilismo en España» y su número primero le augura los mayores éxitos en una vida duradera.

La incompatibilidad que algunos creen ver entre el traje de luces y las camisetas más o menos rayadas, no pasa de ser una de tantas cosas que se dicen por no callar. Vayan los que a sí no lo crean a Sevilla y vean un equipo de fútbol, flamante y simpaticante, integrado en su totalidad por los más afamados diestros—Pepe Luis Vázquez, «Andaluz», Gallito, Martín Vázquez, Gitanillo de Triana, etc. etc.—que no dejan en paz el balón, ni piensan dejarlo en todo el invierno. Y no digamos que es un equipo de mucha valía, que de todos es conocida la facilidad con que en la hora de la verdad se echan patris, pero que habrá muy pocos que le superen en combinaciones... eso lo sabe todo el mundo.

Leone, el excelente medio aya, ha renovado su ficha por el Valencia. El garabato, después de lo mucho que ha dado que comentar, ha sido bien acogido por los valencianos, calmando un tanto las alarmas producidas por las lesiones de Asensio, Epi, Alvaro, Orizur y Juan Ramón, que no se sabe si podrá o no alinearse mañana en Vigo. Aparte de esto, es una buena adquisición la conseguida por el club de la capital levantina.

Las últimas grandes nevadas han adelantado las actividades de los esquiadores. En el Alto Pirineo, Guadarrama, Picos de Europa y demás lugares de temperaturas bajas, la animación, aunque a muchos frioleros les parezca extraño, ha comenzado y se realizan pruebas y descensos y... caídas. No son muchos los amantes del esquí en nuestra capital, pero sabemos de algunos, y para ellos es esta noticia. A prepararse han dicho, que la temporada se presenta como pocas veces.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Aplastante victoria de los boxeadores aficionados españoles sobre los húngaros

MADRID.—En el Frontón Recoletos se ha celebrado la reunión internacional de boxeadores aficionados de Hungría y España, que terminó con la aplastante victoria española por doce puntos a cuatro.

Los resultados fueron los siguientes:

Primer combate.—Mosca.—Día, español, vence al húngaro Mirilay.

Segundo.—Gallos.—Díaz II, español, pierde ante el húngaro Erdei.

Tercero.—Plumas.—De Santiago, español, que hizo un magnífico combate, venció al húngaro Darai.

Cuarto.—Ligeros.—El español Sasot vence al húngaro Baída.

Quinto.—Medio ligeros.—Peirón, español, vence a Marton, húngaro.

Sexto.—Medios.—El español Elizondo fue vencido de manera convincente por el campeón de Europa húngaro Torma Segundo, que realizó un magnífico combate,

de una técnica y una pegada verdaderamente magníficas.

Séptimo.—Medio pesados.—El español Follado, que realizó un emocionante combate, venció al húngaro José.

Octavo.—Pesados.—El boxeador Medrano, español, venció al húngaro Cene.

Los combates ganados por los boxeadores españoles fueron de gran emoción, debido al enorme entusiasmo de la representación española, que, una vez más, se caracterizó por la clásica duran. Por los húngaros sobresalió únicamente Torma Segundo, que demostró una excelente calidad.

Asistieron a la velada gran número de personalidades. Hubo un lleno completo.

Antes de empezar los combates se interpretaron los himnos nacionales de España y Hungría.

Después de la velada, y en una de las salas del Frontón Recoletos, se verificó el reparto de premios a los equipos contendientes, así como a los púgiles de ambos países.

SECCION RELIGIOSA

LA NOVENA DE LA MILAGROSA, EN LA REDONDA

«La Medalla Milagrosa y el Corazón de María». En el reverso de la Medalla Milagrosa, debajo de la Cruz, enlazada con la letra M, hay dos corazones: uno rodeado de espinas y otro traspasado por una espada. Son los corazones de Jesús y de María.

Habiendo expuesto el día anterior, el elocuente predicador de este novenario R. P. Jesús Ramírez, C. M., el amor de Jesús a los hombres, particularmente en la Institución de la Eucaristía, desarrolló ayer el tema del dolor en la vida cristiana, tomando ocasión para ello del corazón de María, atravesado por un puñal como se halla en el reverso de la Medalla Milagrosa.

Después de exponer la vida dolorosa de la Virgen María hizo unas aplicaciones prácticas para las madres cristianas, y terminó exhortando a todos a llevar las penas de la vida con resignación.

Hoy, último día de la Novena, y aniversario de la aparición de la Virgen Milagrosa, a las ocho y media, Misa de Comunión general; a las diez, misa solemne, con asistencia del Ilmo. Cabildo. Por la tarde, después de la Bendición del Santísimo, se celebrará un popular besamanos, como homenaje cariñoso a la Virgen Milagrosa.

CULTOS CON MOTIVO DEL TRASLADO DE LOS PP. CARMELITAS A LA NUEVA RESIDENCIA

Con toda solemnidad comenzó ayer el triduo religioso, con motivo del traslado de la Comunidad de PP. Carmelitas a su nueva Residencia, viéndose los cultos muy

concurridos.

Hoy, sábado, a las nueve, habrá misa solemne; a las once, la Comunidad de PP. Carmelitas se trasladará procesionalmente a la nueva residencia para la bendición de la capilla, acto en el que oficiará el M. R. P. Provincial de los Carmelitas.

En la función de la tarde, predicará el M. R. P. José León de la I. Concepción, exprovincial. Después de la función, se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias.

Mañana, domingo, a las diez, misa solemne, a continuación se hará la solemne traslación del Santísimo, llevado procesionalmente de las Madres Carmelitas a la capilla de la nueva residencia. Para este acto, se invita a toda la ciudad de Logroño. Los niños de la Catequesis y de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga deberán estar para las diez, en la Capilla de las MM. Carmelitas, para asistir a la procesión. Llegados a la nueva capilla, dirigirá una alocución de circunstancias el R. P. Tirso de Jesús María, defensor provincial. A continuación, en la misma capilla, se dirá una misa rezada.

La función de la tarde será en la nueva capilla; predicará en ella el M. R. P. Carmelo de Jesús Crucificado, defensor provincial, terminando el acto con la solemne bendición del Santísimo.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna: Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto, «Inmaculada Concepción», la noche del 27 al 28, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen a la intención de don Valentín Cordero Hernández. Dará principio a las diez y media.

Del partido matutino C. E. S. Maestranza

Un excelente aperitivo tienen los aficionados futbolistas, mañana domingo. El partido C. E. S.-Maestranza.

La misma importancia que la atención local concede a este interesante partido, lo vemos reflejado en los aficionados donostiarros, a juzgar por los comentarios que vienen dedicándole sus cronistas deportivos.

Aún llegan más allá que nosotros; a proclamar posible vencedor, que, no hay que decir se señala como tal, al equipo donostiarra.

No deja de parecernos bien este optimismo. Preferible es que la franqueta—siempre que sea en efecto franqueta—resplandezca en las opiniones. En este aspecto, somos más reservados que nuestros colegas.

En lo que coincidimos con aquellos, es en destacar la trascendencia que vemos en el encuentro de escolares y maestrantes. Para éstos, la victoria tiene todos los caracteres de un triunfo decisivo y lleva aparejado el título de campeones, distinción, que, en el caso de un resultado adverso, se llevarían, también con grandes probabilidades los jugadores guipuzcoanos.

Es, pues, el de mañana por la mañana, un partido decisivo para uno y otro equipo. Y cuando esa coincidencia se presenta en un encuentro, no cabe mayor justificación para que la franqueta domine al público y éste concurre en masa al campo de deportes ansioso de no perder el más ligero detalle de la sensacional contienda.

Así ocurrirá de seguro, mañana, en Las Gaunas.

Y así debe ser. Es un aperitivo esbozados.

El partido será dirigido por el guipuzcoano Sr. Cristóbal. No corresponden un árbitro riojano?

El Rayo E. D. a San Sebastián

En el tren correo de hoy marchan a San Sebastián los entusiastas jugadores del «Rayo E. D.», que, como es sabido, jugarán mañana en la capital guipuzcoana en partido de campeonato, primera categoría regional, con el «San Fernando», donostiarra.

En nuestros comentarios de los pasados días hemos destacado la importancia que este encuentro tiene para los futbolistas logroñeses, ya que de su resultado depende que sigan alimantando esperanzas para clasificarse en el segundo puesto de la competición—el primero es para el «Villanueva»—o hayan de abandonar toda clase de ilusiones sobre su definitiva puntuación.

No hemos ocultado tampoco las dificultades que en el camino del triunfo han de oponerse a los rayistas, pero todas ellas puede vencerlas el optimismo y entusiasmo del equipo logroñés. Y a lograrlo va firmemente decidido.

Y cuando el «Rayo E. D.» se propone una cosa...

DINERO

DISPONGO CUALQUIER CANTIDAD CON Y SIN HIPOTECA A PROPIETARIOS E INDUSTRIALES. (Móvil, fletar).

Informes: Remón
HERMANOS MOROY, 16. TELEFONO 13-97.

ESPECTACULOS

TEATRO

HAZ EL FAVOR DE MORIRTEI—Teatro Bretón

Farsa cómica de Paso y Armenteras. Tan burla y tan dislocada como casi todos esos engendros a los que, para dotarlos de pase de libre circulación, hay que colgarles el remoquete de farsa cómica. Pero ya decíamos ayer que no estamos dispuestos—o predisuestos—a enfadarnos demasiado. Si el público, a sabiendas de lo que puede esperar, acude a presenciar esta clase de representaciones, no cabe duda que es porque las encuentra de su agrado. Y si es así, ¡adelante! Puede objetarse, naturalmente, que al verdadero aficionado al teatro esto no puede gustarle, sencillamente porque no es teatro ni cosa que se le parezca, y que es a este sector de público al que asiste toda la razón. Es cierto. Así lo hemos dicho nosotros infinidad de veces. Pero no es menos cierto que estos aficionados constituyen en todas partes una exigua minoría. Esto lo saben muy bien autores, empresas y comediantes, que, salvo las excepciones que pueda haber, van a su negocio. Toda la cuestión, pues, está en mantener bien nutrida la taquilla. Y para ello hay que dar de lado a unos pocos para contentar a los más, a esa masa de público inocentón y un poco inge-

no, que se conforma con poco, que no busca otra cosa que distraerse, y para el que es mucho más fácil y cómodo escribir y representar. Esta, y no otra, es la verdad, por triste que resulte reconocerlo. Y mientras la mira de quienes del público viven no vaya más allá de obtener una liquidación económica favorable, será perder el tiempo hablar de crisis y decadencia teatral. La realidad es dura, pero no puede negarse que las pesetas las da el mal teatro, y hacerlo bueno es ir a la ruina en el noventa por ciento de los casos. Para nosotros esta es la causa fundamental de esta llamada crisis teatral. No es que no tengamos autores capaces de hacer teatro digno y elevado. Lo que no hay es posibilidad de hacerlo sin riesgo económico inminente. Y nadie, o muy pocos, se aventuran a correr este riesgo. Reconocemos que ello es muy humano. Y no nos enfademos mucho, en atención a todo ello, cuando, como ayer, se nos ofrezca un espectáculo más propio de la pista de un circo que de un escenario.

Y menos mal si, como en esta ocasión, la interpretación corre a cargo de comediantes experimentados, a los que el único reproche que cabe hacerles es el de alimentar su repertorio con esta clase de obras.

El público, que en su mayoría

SESION MUNICIPAL

Convocada por el Alcalde-Presidente la Comisión Permanente, se reunió ayer bajo su presidencia con objeto de celebrar sesión ordinaria, con el siguiente orden del día:

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

En los términos legales se concedieron ocho altas y una baja de vecindad. Comisión de Beneficencia y Sanidad: Se concedieron los beneficios de la Hija de Leche a don Adoración Blanco, don Jesús Jiménez, don Martín Martínez y doña Angelita Burillo, mediante pago. Se acordó el ingreso de una hija de doña Carmen Avilera en la Casa Cuna del Niño Jesús.

Se autorizó el traspaso solicitado por doña Sofía Altaro, mediante el pago del arbitrio correspondiente y posesión de la cédula de habitabilidad.

Comisión de Policía Urbana: Examinado el escrito presentado por el señor director del grupo escolar «Gonzalo de Berceo», se propuso, por cesarlo convenientemente, que pase a estudio del próximo Pleno municipal.

Se despacharon favorablemente las peticiones para habitar o utilizar nuevos locales de los señores siguientes: don Faustino Gil, don Adolfo Tabernero, don Carlos Andrés S. L., en las condiciones que se le fijaron en sesión del catorce de mayo, y don Germán Montañá, imponiéndole la multa de 25 pesetas por haber habitado el local sin autorización.

Se autorizó para realizar obras a los señores don Diego Azpeitia y don Enrique Martínez, don Ubaldo Otiaverrita, a quien deberá marcar la línea la Sección municipal de Arquitectura, y a doña Dolores Salas.

Vista la instancia de don Víctor Melón, en la que solicita cesión de unos terrenos en el barrio de El Cortijo, se convino en acceder por lo que por la Secretaría del Ayuntamiento se instruirá el correspondiente expediente.

Ante las alegaciones de don José Ezquerro, se acordó rebajarle la multa que le fué impuesta a una vez los derechos. doña Martina Castroviejo, debiendo atenderse.

Se le adjudica la caseta solicitada a narse, en su colación a lo establecido sobre uso de Portales.

Se acordó autorizar a don Fidel Ruiz y don Victoriano Pérez para establecer su industria.

Respecto de la colación de bancos por don Antonio Garrido para explotación de anuncios, en la vía pública, se accede, en principio, a lo solicitado, debiendo redactar el pliego de condiciones la Secretaría municipal.

Ante las razones expuestas por don José Durante se acordó requerir al propietario del inmueble, así como a los convencidos para que sean subsanadas las deficiencias que señala.

Se impuso una multa de 25 pesetas a don Nemesio Calvo por haber habitado, sin permiso, un cubierto.

Estudiado el oficio del señor jefe de los Servicios de Intendencia, acerca de la reserva del diez por ciento de las edificaciones para ser ocupadas por el elemento militar de la plaza, se acordó que se dé cuenta de ello a la Comisión que cabe intervenir en este particular.

Comisión de Aguas: Ante la justicia que asiste al señor comandante mayor del Regimiento de Artillería número 24, doña Nicanora Munilla y a don Gregorio Sáenz, se resolvió anular o rebajar la cuantía del arbitrio sobre consumo de agua en un cincuenta por ciento y por una sola vez, sin que sirva de precedente.

Comisión de Hacienda: Comprobada la lista de jornales por 2.086'80 pesetas, fué aprobada. Se aprobó asimismo la adquisición de diverso material, dos estufas para las escuelas que se hallan instaladas en la Escuela de Artes y Oficios.

Se aprobó la reparación del bobinado de un motor del Matorero por haberse quemado, y abrir una información sobre las causas.

Se aprobó la concesión de cincuenta pesetas mensuales para limpieza y calefacción para el maestro de la escuela de niños de Rodríguez Paterna.

Comprobadas las cuentas presentadas por Fomento Pecuario, con motivo de la subvención que le fué concedida por el Excmo. Ayuntamiento, fueron aprobadas. Igualmente se aprobaron varias facturas y la liquidación de las cuentas sobre fondos dedicados al Milenario de Castilla.

Finalizado el plazo de presentación de condiciones para la hechura de cincuenta capotes y cincuenta buzos con destino al personal de la limpieza y de la Alhóndiga, se conceden a don Telesforo Barbi por ser sus condiciones las más ventajosas. Se abre concurso entre industriales de la plaza para la confección de calzado para el personal de limpieza.

Se conceden 541 pesetas, en pagas de tocas, a doña Cruz García. Se aprobó la adquisición de una máquina «Adema» para imprimir.

Al igual que en años anteriores, se

JIRA ARTISTICA DEL CUADRO DE EDUCACION Y DESCANSO

El Cuadro Artístico de «Educación y Descanso», está desarrollando una jira artística por toda la provincia para llevar hasta el último rincón el arte saludable de Educación y Descanso.

El próximo domingo actuará en Villamediana de Iregua, reponiendo en escena la comedia «Los Hijos Artificiales», con la que inauguró la presente temporada.

ALICAR.

Se celebró con grandes risas todas las payasadas de «Haz el favor de morirte», aplaudido largamente a Mariano Azáña en su papel de «candidato» a cadáver, así como a todos los demás componentes del reparto.

conceden 1.500 pesetas para adquisición de material de la próxima temporada. Se accede a las solicitudes presentadas para un estudio del Plan.

Inspección de Pruebas: Escuelas, el Ayuntamiento en su decisión de conceder en este asunto, hasta que se disponga de las mismas.

Se nombró el intendente de las operaciones que se celebran para cubrir las actualidades en el Ayuntamiento. Fue nombrado intendente don Antonio García.

Y no habiendo más que tratar, se levantó la sesión.

OPORTUNO

El Vd. desea un buen negocio? Moderno, cómodo, antes del 1.º de Agosto. Carmelo Segura.

Hace 250 años

En la sesión del Ayuntamiento de 24 de mayo, a votación de la jira de alcalde, resultó por 32 votos y 17 abstenciones don Luis Garrido. Seguidamente, el momento llegó a la Gobernación, que en un discurso enaltecido del señor Garrido, gracias al ministro de Fomento, se le concedió el cargo de alcalde.

—Se reunió la sesión confidencial de los presupuestos, incluído los partidos de la tarifa de espesidad, se tomó el acuerdo de curar al nuevo alcalde don Luis Garrido, inmediatamente y momentáneamente por su elemento cargo.

—El ministro de Fomento envió un telegrama de felicitación a don Luis Garrido, en el que se le felicitaba por su elemento cargo.

—Se hizo cargo de Cantabria de don Miguel Martín, sucedido a coronel don Zabala, que lo desahució.

—En la provincia de Cantabria, incluyendo la capital en el mes de mayo, se efectuó un censo que el año anterior era de 314 habitantes, dando 1'82 por mil.

En un pueblo importante provincia de Cantabria, caso que fué la causa de varios días. Falleció a consecuencia de la epidemia, y dispuso el alcalde trasladado sin pánico al cementerio. Concurrir a la disposición de la tumba, fué llevado a la casa mortuoria. El momento más concurrido de la función, el féretro en el camino para el cementerio, y cuando se hallaba en tierra al cadáver, se le familiarizó con el pueblo, para dar a conocer el difunto, pero no pudo dar por ocurrir, que dejó medio muerto a cuantos rodearon el cadáver, habiéndose ataudado. Hechas las operaciones para averiguar el resultado que el censo norario, en su desahucio, según las sanitarias, se olvidó el cadáver en el ataudado, se efectuó el olvido, se efectuó el olvido.

—En Tudella de 100.000 cántaras de tinte graduada, 90.000, y en Leiva.

HACE 50 AÑOS animada la tómbola de las tropas de Madrid, hoy se cargaron por urnas, pero el público, y a hubo que no contar, recordando tres horas de ventura, encargados habiéndose 27.000 papeletas.

BARO, 23

DE PELOTA.—Por la nota publicada en la sección de «Deportes» del número de NUEVA RIOJA correspondiente al pasado domingo, tenemos conocimiento todos los aficionados al deporte vasco...

Todo, cuantos aficionados deseen tomar parte en esta competición oficial, deberán efectuar su inscripción antes de las ocho de la noche del próximo día 4 de diciembre...

A medida que vayamos conociendo detalles concretos relacionados con este III Campeonato Provincial de Aficionados, los iremos dando a la publicidad...

Los partidos organizados por la empresa arrendataria del Frontón Carrasco para el próximo domingo, son los siguientes: Primer partido, mano a mano, Coquis, de Logroño...

NOVENA.— Sigue celebrándose con abundancia concurrencia de fieles, en la iglesia de San Agustín, la solemne novena organizada por la Asociación de la Medalla Milagrosa...

AYER día comenzó el triduo de Fátima, en el que por la imposibilidad de pronunciarse, como lo ha hecho siempre, nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez...

CINEMATOGRAFICAS.— En las funciones que se dieron ayer, jueves, en el Teatro Bretón, se proyectó la película italiana titulada «Diamantes»...

SEGURA PINTOR LOGROÑO

CALAHORRA, 23

En la última sesión municipal celebrada bajo la presidencia de don Antonio Martín, con asistencia de los señores Navarro, Solano, Oliván, León, M. de Baraja y Escalona, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se concede la baja de veintidós años a don Germán Montiel del Prado. Se concede un ingreso en la Beneficencia. Pasa a estudio una instancia de doña Emilia Rodríguez Moreno...

A instancia del interesado, y con carácter interino, se nombra oficial mayor de esta Corporación a don Francisco Pablo Ropero, que pertenece al Cuerpo de Secretarios de segunda categoría.

Con el informe favorable del señor aparejador municipal y trámites reglamentarios, se aprueban las instancias de obras solicitadas por los vecinos siguientes: don Gaspar Martínez Enaico, don Manuel Rodríguez López, don Tomás Sáenz Oliván, doña Ramona Antonanzas, don Benigno Sáenz, don Julio Lavilla Arnedo, don Manuel Torres, don Pablo Pérez Remiro...

Pasa a estudio instancia de don Hilario Pérez Muro. Se da lectura al proyecto de presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el año próximo de 1944...

Se da lectura al proyecto de presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el año próximo de 1944, formulado por la Comisión de Hacienda, y estudiada detenidamente cada una de las partidas y vistos y cumplidos los trámites reglamentarios...

Seguidamente quedó aprobado definitivamente el primer expediente de transferencia de créditos dentro del presupuesto ordinario de gastos por su importe de 61.302 pesetas.

A continuación quedaron aprobados los balances de contabilidad de los presupuestos ordinario y extraordinario en vigor correspondientes al pasado mes de octubre.

Se deniega instancia de don Julián Pérez Antonanzas. Cancelado el préstamo de pesetas 125.000 que hizo a esta Corporación don Angel Oliván Oliván...

Se concede a lo solicitado por doña Jorja Subero Preciado. Con cargo a las consignaciones correspondientes de los presupuestos ordinario y extraordinario se acordaron los siguientes pagos: A don Lucas Santos Gutiérrez, pesetas 21.824'23...

COLOCACIONES

SIRVIENTA con sala de cocina, se necesita con buenos informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 3º, 129. SIRVIENTA con informes, se necesita en Duquesa Victoria, 30, 2º. ASISTENTA de 15 a 16 años, para señora. Quisno de Llano, 11, 3º, d.

parados, 378. A don Mateo Madorrán Vieña, 1.231. A la Excmo. Diputación Provincial, 9.592 pesetas. Por último se aprobó una reclamación de estancias en el tercer trimestre en el Hospital Provincial por 626'25 pesetas. No hubo más asuntos.

LABRADORES

Grandes existencias de abonos minerales, Abonos Estrales, Oxitos, Chapas Lombardos, etc., etc. ANTONIO ALONSO, Avenida de Portugal, 20, Logroño.

ARNEDO, 28

Un ilustre y venerable arnedano, respetable y querido amigo nuestro, nos entrega unas cuartillas para su publicación en NUEVA RIOJA, encargo que cumplimos con gusto y que transcribimos a continuación:

«Arnedo. — Próximo acontecimiento popular.— Han pasado ya muchos meses, con un propósito muy oportuno, en la conversación, un arnedano, buen amigo y compañero, no sugiere el recuerdo y la fecha que nos hace concebir la idea de lo que, por el momento, con el fin de dar al hecho y fecha en cuanto de nosotros dependa, la máxima solemnidad, hasta distinguirlo con el carácter de «acontecimiento popular», puesto que no dudamos ha de despertar entusiasmo y simpatía e interesar su conmemoración a todos los arnedanos sin distinción de clases.

Se trata nada menos que de conmemorar las bodas de oro del cincuentenario de la venida de las Hijas de la Caridad del Gran S. Vicente de Paúl a nuestra ciudad, cuya fecha está ya próxima, pues fué el 29 de diciembre de 1893 cuando, por primera vez, llegaron a Arnedo las primeras Hermanas y se inauguró por ellas el Santo Hospital con gran contentamiento del pueblo y autoridades.

Han pasado ya 50 años! Y su solo recuerdo nos ofrece ocasión de considerar y aun hacer comparación oportunista entre lo que es hoy el Hospital y lo que era entonces aquello que se decía y nombraba Hospital.

Para los que, como nosotros, conocimos el antiguo y vamos a digno al nuevo, qué transformación más radical, aunque entonces fuera el mismo local edificio y se nombraba Hospital.

Aquello no era propiamente sino una casa grande con pobre y limitado destino de enfermería; hoy lo tenemos reformado, mejorado, saludable, como lo pueden tener ciudades de igual o mejor categoría que Arnedo, gracias al servicio y cuidado de las Hermanas.

Sin entrometernos en la alta y caritativa misión que por regla les incumba honrar, sólo con la palpable realidad de higiene, orden, disciplina y desvelo por los pobres hospitalizados, nos bastará para hacer honor y mérito a las Hermanas y mostrarlos los arnedanos orgullosos, honrados y satisfechos y agradecidos, razón por demás para que nos dispongamos a tributarles el homenaje debido y digno de su meritisima y prolongada misión y que en la fecha señalada habrá de tener lugar D. M. y que habrá de dar la sensación (lo repetimos) de acontecimiento popular.

Al efecto, se prepara y organiza un atractivo y emotivo programa de doble efecto y como homenaje y recuerdo y en cuya realización debiera tomar parte el pueblo entero con sus dignas autoridades, para darle el máximo esplendor y brillantez precisamente con su asistencia personal a todos

los actos, así religiosos como recreativos, sin regateos de horas, ni excusas injustificadas.

Y basta por hoy este modesto anuncio, pues nos reservamos para más oportunidad los detalles y pormenores del programa.

Mientras tanto, arnedanos todos, preparad vuestro espíritu y vuestro corazón, pues se os va a ofrecer motivo y ocasión de despertar y mover vuestros afectos de cariño, simpatía y expresiva generosidad hacia las que hoy rigen vuestro Santo Hospital.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Tfno. 21-81

SANTO DOMINGO, 28

El pasado día 27, fiesta de Santa Cecilia, la Coral Calceatense honró a su excelsa Patrona con una misa de Comunión general en el altar del Santo, y a las diez y cuarto, con una misa cantada por dicha Coral. Terminada ésta se trasladaron al Santo Hospital, donde, según costumbre, repartieron limosnas entre los pobres asilados, dándoles un concierto durante la comida.

A las dos se reunieron en el salón del Café Suizo, donde el Hotel Pilar les sirvió una suculenta comida, siendo presidida la mesa por las autoridades locales.

Por la tarde, y según costumbre, se reunieron en un animado baile, reinando en todo momento la más sana alegría.

Los componentes de la banda municipal también tuvieron su fiesta, juntándose casi todos ellos en el Hotel Capota, donde saborearon un extraordinario menú.

El próximo viernes, día 3 de diciembre, el Cuadro Artístico de la Obra Sindical Provincial de Educación y Descanso pondrá en escena en nuestro coquetto teatro los preciosos comedios titulados «Los hijos artificiales».

No nos engaña el capitán de la Guardia Civil don Julián Higuera, hagamos patente su agradecimiento a todos cuantos asistieron al funeral de su finada esposa, doña Mercedes Arcechavala (que en paz descanse), como así mismo le despedimos desde estas líneas del público de esta ciudad, ante la imposibilidad de hacerlo el personalmente, por tener que reintegrarse rápidamente a su destino en la bella capital donostiarra.

Ha visto aumentado su hogar con un hermoso niño, el teniente de la Guardia Civil de guarnición en esta plaza don José Valdezán. Al recién nacido se le ha impuesto el nombre de Jesús.

NAJERA, 24

El domingo día 21, se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, la subasta para el arriendo, con carácter de obligatorio, de los instrumentos de medir para la venta de vino de la actual cosecha, arriendo conocido con el nombre de co-redundia. Fue adjudicada, como mejor postor, al vecino de esta ciudad don Santos Najera Villoslada, en la cantidad de 10.125 pesetas.

El lunes se celebró por los músicos locales la festividad de su

Patrona Santa Cecilia. A primera hora de la mañana, la banda municipal recorrió las calles de la ciudad interpretando pascuales. Después acudieron a la iglesia de Santa María la Real, donde oyeron una misa, que estuvo a cargo de los PP. Franciscanos de esta Comunidad.

Por la noche, como último festejo, en la sala de baile del «Cinema Club», la misma banda municipal ofreció un baile, que revistió gran animación.

En el «Teatro Villegas» nos anuncian para mañana, jueves, la película «El compañero del diablo». El sábado, en el «Cinema Club», nos pondrán «En los tiempos del vals».

MATANZAS PARTICULARES

En el PIMIENTO MOLIDO no se puede decir prueba y compare; hay que llevarlo directamente de Ultramarinos RAMÓN MIGUEL, de Logroño. Casa que lleva más de 30 años cultivando esta especialidad. No confundirse: Gallarza, 18.

CERVERA RIO ALHAMA, 24

Domingo, frío y lluvioso. Las misas, concurrencias y numerosas comuniones. En el Círculo de estudios de A. C. disertó sobre «Ejemplaridad» el presidente Angel Miguel. Cafés, bailes y cine, con magnas entradas.

Han sido bautizados María Eugenia Jiménez Vidroeta, hija de Cesáreo y Engracia; Gregorio Jesús Jiménez Heredia, hijo de José y María; María del Carmen Alonso Jiménez, hija de Martín y Lucía. Los familiares y amigos celebraron el día.

Han pasado a mejor vida, recibidos los auxilios de la Religión, nuestros vecinos Eustaquio Jiménez e Isidro Muñoz. Sus familiares recibieron las muestras de condolencia.

Tanto la banda como la orquesta «Boleros y gaiteros», celebraron la festividad de Santa Cecilia con festejos religiosos y profanos, reinando la mayor armonía entre los músicos.

Las Hijas de la Caridad están celebrando la novena de la Purísima. Durante los días 25, 26 y 27 predicará el joven y ya elocuente orador sagrado párroco don Félix López.

El día 27, final de la novena, se celebrarán los siguientes cultos: A las 7:30 y 8:30, misas de comunión. A las diez, misa solemne. A las seis, exposición de S. D. M. rosario, motetes y reserva.

Con dolor nos llega la noticia de la muerte en Zaragoza, donde fué a operarse del estómago, don Ángel municipal suplente Manuel Anguita Lusarreta, familia de rai-gambre cristiana, carlista de ocupación, sólo vivieron para el trabajo y la religión. D. E. P. A su viuda doña Pepa, familiares y en particular a nuestro querido amigo, hermano del fallecido, don Donato, presidentes del C. C. maestro de obras, nuestro sentido pésame. Mañana, en los funerales que se celebrarán en San Gil, se pondrán de manifiesto las simpatías que el extinto había sabido captarse entre sus convecinos y pueblos limítrofes.

ALCANADRE, 24

El día 20 se celebró en esta localidad, con toda solemnidad, el séptimo aniversario de la muerte del glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

A la misa que en sufragio del mártir se celebró asistieron el Ayuntamiento en pleno, jefes y jerarcas locales del Movimiento y representaciones.

Llevaron un tiempo muy variable, echándose encima nieblas

tupidas. Todo hace menos llover, encontrándonos rodeados de nieve por todas partes. El sábado comencé a nevar, pero no duró ni media hora.

El domingo pasado se celebró una función teatral en el café de Matías Romero; la representación resultó muy divertida, por lo que se repitió por la noche.

Ha dado a luz una hermosa niña, segunda de su matrimonio, doña Vicenta, esposa de nuestro buen amigo don Pablo Olmos, maestro nacional de esta localidad. Tanto la madre como la recién nacido se encuentran bien, de lo que nos congratulamos, a la vez que les deseamos larga vida.

MATANZAS PARTICULARES

El día de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, transcurrió como ya lo esperábamos. Al amanecer fueron disparados cohetes, recorriendo luego el pueblo tocando alegres dianas. Si bien durante el día se dedicaron a sus labores habituales, al llegar la noche estuvieron incesables en la sesión de baile, reuniéndose después a cenar en franca camaradería.

Estamos en vísperas de San Andrés y, como de costumbre, los cofrades han organizado solemnes actos religiosos y profanos para que el día pase agradable en la ermita.

Ha dado a luz felizmente una niña, primer fruto de su matrimonio, doña Elisa del Pozo, esposa de don Cirilo Calvo, gozando de perfecto estado de salud madre e hija. Felicitamos a los venturosos padres.

Después de pasar varios días en distintas ciudades con familiares y amigos, han regresado a éra las simpáticas señoritas Asunción y Rufi, hijas de los acomodados arnedillenses don Angel Simón y Andrea Pérez.

Cuando solamente contaba 17 años de edad, ha fallecido la niña Vicenta Peciña Torres, hija de nuestros convecinos don Casimiro y doña Agapita. Al acto de su conducción al cementerio concurrió el vecindario entero, acompañándola hasta su última morada las Hijas de María, a cuya asociación pertenecía la finada. A los afligidos padres les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

En la parroquia de Santa María de los Reyes, fueron leídas las amonestaciones de los jóvenes Luis Orio y Teodora Coca, y de Juan Garrido Portilla con Josefina Mateo Portilla. Los matrimonios serán celebrados en fecha próxima.

Cera de abejas

COMPRE «Productos AGUILA ROJA». GALICIA, 6. LOGROÑO

VILLAMEDIANA, 24

Sabiendo que plumas muy bien cortadas dan amplia información sobre las fiestas del domingo último en su triple capítulo de entronización del S. Corazón de Jesús en el Ayuntamiento, bendición de los dos hermosos retablos y de la lámpara de los Caldos, prescindiendo de ello, y sólo diremos que en todos ellos se vio una perfecta organización, gusto y entusiasmo, sin dar al olvido ni los más mínimos detalles.

En la villa se deja sentir el frío intenso de estos días, mientras los labradores esperan el agua, que parece alejarse más de lo debido.

Con motivo del onomástico de nuestro querido Gregorio Ramírez Ubi, tuvo lugar en su propio domicilio la entronización del S. C. de Jesús, a cuyo acto conmovedor se sumaron sus íntimas amistades en un buen número, siendo, a su vez, magníficamente invitadas. Nuestra felicitación.

Con muy buen acierto, se han hecho unos hermosos poyos en la pared de la iglesia que mira a la plaza, a fin de dar ornato y limpieza a la misma.

Por el Ayuntamiento se están llevando a cabo hermosas y onomásticas obras, entre las que figura la habilitación de nuevos locales para ciertos nacionales y salón de recreo para la juventud. Dado el interés y rapidez de las mismas, en breve podremos ver realizadas y terminadas tan urgentes disposiciones.

Hay en esta localidad varios enfermos y algunos de ellos de cierto cuidado. Hacemos votos por su mejoría.

Este año, el retrán de San Andrés se ha adelantado y estamos pasando unos días de invierno riguroso.

la joven Margarita Elena Sobrón, hija de Ignacio y Valentina Cerdón (maestra nacional de esta villa), con el joven empleado del Ayuntamiento de la misma Teodoro Santolaya.

Nuestra más cumplida enhorabuena y que su viaje de bodas por Zaragoza y otras capitales sea feliz.

El próximo domingo, día 28, el Cuadro Artístico de Educación y Descanso nos visitará, como el año pasado, para actuar en nuestro salón con la preciosa obra «Los hijos artificiales».

Según noticias, se trata de un completo éxito con la risa y el arte se dan la mano.

Esperamos un lleno rebosante, dado que conocemos a casi todos los jóvenes artistas y más aun sabiendo que vienen desinteresadamente a convivir con nosotros amistosamente y recrearnos, dejando a beneficio de la iglesia parroquial y del pueblo los ingresos que pudieran obtenerse de la función. Programas lujosos de mano corren a porfiar desde la grata nueva, si bien el horario será anticipado a las horas de costumbre.

LAGUARDIA, 23

Desde el domingo por la tarde, los músicos festejaron a su Patrona Santa Cecilia. Tras la sesión de baillables que dieron en la Plaza Mayor, recorrieron las calles tocando un alegre pasodoble, reuniéndose después a cenar en la sala de academias. La noche la amenizaron con toda clase de instrumentos musicales, organizándose se debidamente a las nueve de la mañana del día de la Santa para tocar una animada diana. Acudieron a las once a una solemne misa en la parroquia de San Juan Bautista, celebrada el párroco don Severino Marañón y cantóndola el coro de músicos acompañados al órgano por su director don Javier García. Durante el día no cesaron en su buen humor, hallándose siempre dispuestos a tocar en todas partes. Tanto los componentes de la banda municipal como los de la orquesta, dulzaineros y amantes de la música reunieron se para compartir dentro de la más fraternal camaradería la comida y cena que les fué servida este día en la sala de ensayos. Por la noche se mostraron de nuevo incesables, terminando el día felizmente sin que hubiera para nada la menor nota desagradable.

Cuando solamente contaba 17 años de edad, ha fallecido la niña Vicenta Peciña Torres, hija de nuestros convecinos don Casimiro y doña Agapita. Al acto de su conducción al cementerio concurrió el vecindario entero, acompañándola hasta su última morada las Hijas de María, a cuya asociación pertenecía la finada. A los afligidos padres les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

En la parroquia de Santa María de los Reyes, fueron leídas las amonestaciones de los jóvenes Luis Orio y Teodora Coca, y de Juan Garrido Portilla con Josefina Mateo Portilla. Los matrimonios serán celebrados en fecha próxima.

LABRAZA, 20

Por nuestro culto párroco don Nicolás Arce, han sido bendecidas las bodas de las enamoradas parejas, el Guardia civil de Costa don Jesús González con la encantadora señorita Aurora Barja, y la del elegante joven, pariente amigo, don José Bujanda, con la bella señorita Catalina González.

Encomendados, respectivamente, por don Federico Clavijo, jefe de país de Intendencia, de Logroño, y su bondadosa esposa doña Concepción Hernández, y por el joven Jesús Bujanda, hermano del novio y la bellísima señorita Carmen González, prima de la novia.

Los primeros bailarines en residencia en Biscarot (Navarra), y los segundos han salido de viaje para recoger varias capitales durante su luna de miel.

Se ha efectuado el encantamiento de la calle Mayor, obra que merece nuestro aplauso.

Hay en esta localidad varios enfermos y algunos de ellos de cierto cuidado. Hacemos votos por su mejoría.

Este año, el retrán de San Andrés se ha adelantado y estamos pasando unos días de invierno riguroso.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PISOS en todos los sectores de la capital, alquilados y llaves en mano, de todos los precios se venden. Sagasta, 9. «La Pajarita».

ESTEBANEZ vende casas céntricas con buena producción y misas con llaves en mano, y ocupados. G. Franco, 44, 1º, c. Telef. 17-48.

MACHO con su marca, de 17 a 18 años, bien presentado, y a toda prueba, se vende. Teatón con Toribio Argiz, en Tudellilla.

FONDA muy acreditada, se traslada. Razón en Nueva Rioja.

CAMION americano 5 - 7 toneladas, formidablemente calzado, con caucho, se vende a toda prueba. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRAS de muebles y máquinas cost. Calle Carmen, 3. SE COMPRA BERZA con cogollo. Razón en Nueva Rioja.

GANADOS

VACA se vende con su cría, tres días parida. Tratar con Beneficencia Mardones, en Treviñana.

HUESPEDES

CEDO habitación para dos huéspedes, dentro o pensión completa. Avenida de Navarra, 22, 2º.

VEHICULOS

BICICLETAS, Nueva remesa, cubiertas Pirelli ha recibido Gopegui.

VENTAS

ARRIGO nuevo de militar, se vende. Informes, Gallarza, 10.

MAQUINA de escribir Royal n.º 4 se vende. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE casa muy céntrica, con 4 pisos y planta baja, en 50.000 pesetas y un piso con cuarto baño en 25.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

SE VENDE casa con 4 habitaciones, baño y cocina, en 50.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

SE VENDE casa con 4 habitaciones, baño y cocina, en 50.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

SE VENDE casa con 4 habitaciones, baño y cocina, en 50.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

SE VENDE casa con 4 habitaciones, baño y cocina, en 50.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

SE VENDE casa con 4 habitaciones, baño y cocina, en 50.000 pesetas, llaves en mano. Av. Viana, A. C. oral, Cristina.

En Sevilla existe la única escuela de lazarillos de España

Tiene 80 alumnos y en vista de sus resultados, la Organización de Ciegos piensa establecer otras análogas en el resto de España



LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE LAZARILLOS DESPUÉS DE PARTICIPAR EN UNA REPRESENTACIÓN TEATRAL. (Foto Cifra.)

Los ciegos de Sevilla como los del resto de España, viven ahora dentro de una organización perfectamente dotada para hacerles menos sufrida su trágica invalidez. En 1931 se creó allí la primera sociedad encargada de velar y de tutelar su infortunio. En 1934 empezaron a vender el cupón. Con él conseguían solución al más triste de sus problemas: el de su desamparo económico. Su colación trajo aparejada, la alegría de saber satisfechas sus necesidades materiales y el consuelo de valerse de sus propios medios sin condescender un peso muerdo a expensas de la caridad ciudadana. Con esos nuevos ingresos «La Hispalense» así se llamaba la primitiva sociedad de los invidentes sevillanos—pudo crear un servicio de asistencia médico-farmacéutica, una clínica de oftalmología, una clase en que recibían educación los niños ciegos, etc. Los ciegos vivían felices dentro de su infelicidad. Sin embargo... Las quejas llegaban abundantemente a la directiva de «La Hispalense». Don Javier Gutiérrez de Tobar que entonces era el Presidente de la sociedad—hoy es el jefe de la Organización Nacional—animoso todo espíritu, los consolaba. Las quejas se referían a los lazarillos: «Miró usted que me maltratan, me falta el respeto... «Eso es coeces, groseros». Otras se quejaban de que les robaban las perlas producto de la venta del cupón. «No podemos con ellos, son unos golillos». Los lazarillos se escogían entre los muchachitos de las casas más humildes. Ganaban dos pesetas, y la libertad de que les dejaban la ceguera de su seno, y el roce continuando con la calle no eran, ni mucho menos, una buena escuela de costumbres.

La idea de crear la Escuela de lazarillos de Sevilla—primera y única que, por ahora existe en España—tuvo su origen en esta causa principal. Y su origen inmediato lo tuvo en este suceso que le ocurrió al capellán y mentor espiritual de los ciegos hispalenses, don Antonio Mañes Jerer. El P. Mañes es canónigo de la Santa Iglesia Catedral Sevillana. Nació en Aragón hace 56 años; vive en Sevilla desde el año 1903. El nos ha hablado de sus dos grandes amores: «Después de la Virgen del Pilar, Sevilla. Y le hemos adivinado un gran tercer amor: Los ciegos. Desde 1940 en que presidió la peregrinación de ciegos sevillanos al Pilar él tiene a su cargo su cuidado espiritual. Técnico en la enseñanza desde hace muchísimos años, su afición le haría derivar hacia el magisterio de los inválidos de la vista. Espíritu puro y sencillo, amante de los niños, su afecto hacia ellos orientaría su actividad hacia los pequeños de la organización. Siempre se preocupó de ellos. Un día al comprar cupones en la Plaza Nueva, le dijo al lazarillo: Da-

me tú cuarenta iguales. El niño le contestó: «Yo no entiendo de números». Agnej hecho creó la Escuela de lazarillos de Sevilla. ¿Por qué no habíamos de entender de números, de saber leer, de conocer lo que les pusiera en situación de vencer la adversidad de su humilde origen, y triunfar en la vida? El P. Mañes consultó su propósito con una persona respetable—autoridad entonces en Sevilla—. No pareció estar decidido como el sacerdote: «Los lazarillos, le dijo, están todos haciendo oposiciones a golfos. «Pues eso trato de evitar. Voy a variarles el programa para que ninguno saque plaza». «¿Y si?» «A los tres días comenzó a funcionar la Escuela. El local era malo porque no se disponía de otra casa. Los bancos eran improvisados. La profesora, una maestra nacional, sobrina del cura que, ofreció sus servicios gratuitos. Todo improvisado. Solo los alumnos eran auténticos. Aquellos muchachos que hablaban solemnemente, majestuosamente y sobaban a sus amos. Allí estaba sentado en la primera fila de bancos—el rapaz moreno y menudo, hirsuto y desordenado que contestó al P. Mañes que no entendía de cuentas. A los tres meses, aquel, y todos, leían, sabían las primeras reglas de la aritmética poseían las más elementales de la buena crianza. Pero no todo es camino fácil de orgullo. El segundo día de clase la maestra estaba acobardada. «Hablaban tan mal, se portaban tan escabridamente...» Hoy... Hoy los he visitado. Ante la puerta el P. Mañes me ha detenido y me ha hecho escuchar. Se oye a un pequeño leer. La profesora de trecho en trecho, corrige. Por lo demás, un silencio monacal. «Así están siempre. Nada de perder tiempo. La enseñanza tiene que ser muy intensiva, porque se les disponen de dos horas y media de clase diaria. Si hablan no aprenden. Hemos entrado amuchados con un sonoro «Ave María». Todos se han puesto de pie, contestando a nuestra salutación. La clase está llena. Son todos muchachos de nueve a catorce años. Las niñas están en otra clase, y los más pequeños de uno y otro sexo, aprenden las primeras letras y el Catecismo en otra. La maestra me ha explicado lo que le les enseña. Cuando llegan a esta clase ya saben leer. Aquí aprenden Aritmética, Gramática, Historia, Geografía... La enseñanza alcanza nociones de cierta elevación teniendo en cuenta su edad. Aprenden también urbanidad social y Religión. La Religión la explica el P. Mañes los sábados. «Los sábados los acapto yo. Les explico Catecismo, los principios religiosos, Moralidad... De estas clases benditas, han salido innumerables lazarillos, y gran número de primeras Comuniones. Han salido también casamientos de los padres, a quien el em-

peño del rapaz ha llevado a una vida matrimonial regular. En un inciso la maestra me cuenta este suceso. Muestra el brusco cambio que con la Escuela han sufrido los pequeños, porque el hecho ocurrió al mes corto de iniciarse las clases. Se entregó a uno de los niños cinco pesetas para que se comprara unas alpargatas con que cubrir la casi absoluta desnudez de sus pies. Al día siguiente se presentó el muchacho ya calzado diciendo: «Tome usted señorita, lo que me ha sobrado. Y entregó 1'40 a su profesora.

Hechos como éste atentaron al director. Se aumentó el material, se desdoblaron los alumnos en tres clases—las actives—y entraron a prestar servicio dos nuevas profesoras. Hoy cuenta la Escuela con cerca de ochenta alumnos. El curso dura diez meses fuertes, y las clases se celebran por la tarde de cuatro a seis y media. Es el único tiempo que los lazarillos tienen libre. A las cuatro tratan a la Casa de la Organización a sus ciegos que hacen durante ese tiempo la liquidación de la venta del cupón. A las seis se verifica el sorteo, y a las seis y media salen nuevamente dirigiendo los inciertos pasos de los no videntes.

La Escuela comenzó a funcionar el primero de julio de 1941. Su éxito es innegable. Tanto, que la Delegación Nacional proyecta, calculada de la de Sevilla, establecer urgentemente numerosas instituciones de esta índole en otras provincias. Ahí están para atestiguar el triunfo de esas 28 primeras Comuniones celebradas a los cuatro meses de funcionar la Escuela, y esas otras celebradas periódicamente con ostentación. Ahí, esos banitos a los diez años de nacidos, y esos matrimonios—algunos de ellos sexagenarios—en los que el pequeño participó con actividad

de apóstol. Y ahí están finalmente esos testimonios de los comerciantes fronteros, a la Casa de la Organización; que uno y otro día dicen al P. Mañes: «No sabe usted lo que ha hecho. Alguno de nosotros tuvo que traspasar el negocio. Nos robaban, nos rompían cristales, nos ahuyentaban con sus bromas a los clientes. La hora de la liquidación del cupón era la más temida por nosotros. Algunos días había que cerrar».

Dos promociones de lazarillos han pasado ya por la Escuela. Unos siguen orientando los pasos de sus amos. Otros—los mayores—alcanzaron un pedáneo más alto en la escala social, y hoy—con qué orgullo lo dicen—son aprendices en diversos oficios. En casi todos los casos la misma Escuela se encargó de hallarles este acomodo. Ganan más, y se les abre un porvenir más halagüeño. Son agudados, y allí donde encuentran al P. Mañes, que ellos saben les libró de sacar la plaza de golfos y de maleantes, le saludan y le besan respetuosamente la mano. Y muchos quieren besarle el rostro, como si fuera su auténtico padre, al que muchos desconocen.

Esta es la obra de la Escuela de lazarillos de Sevilla. Hoy por hoy la única de España. Mañana gemela de otras instituciones parecidas. Siempre, la primera, la precursora. Y esto fué, y aquella podrá ser, porque almas caritativas—en primer lugar la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, y después las autoridades y gran número de sevillanos—supieron donde se hallaba la necesidad y acudir con ánimo generoso y cordial a satisfacerla. (Texto y fotografías, «CIFRA»)



UNA CLASE DE NIÑAS LAZARILLOS. (Foto Cifra.)

La pacificación de los territorios serbio y albanés

Formaciones locales colaboran eficazmente con las fuerzas alemanas

BERLIN. En la pacificación de los territorios serbio y albanés, se hace notar la colaboración de las formaciones locales de autoprotección con las fuerzas alemanas. En dos casos ha resultado el aniquilamiento de dos bandas de francotiradores bastante grandes, que después de haber sido cercadas han sido aniquiladas o hechas prisioneras, después de violentos combates, librados, en parte, de noche.

En el Oeste de Serbia, una banda bastante fuerte trataba de librarse de su sujeción—según la Oficina Internacional de Información—poniendo delante a mujeres y niños de las aldeas de las montañas. Pero, por un movimiento de flanco de los voluntarios, que conocían el país, fueron liberados todos los niños y mujeres y los francotiradores fueron aniquilados casi hasta el último hombre. Después de encarnizadas luchas. Los voluntarios descubrieron un Estado Mayor de las bandas y le entregaron a los órganos de la policía alemana. Fué capturado un depósito de municiones, de armas y víveres recientemente instalado, así como elevadas sumas de dinero.

La colaboración sistemática de las tropas alemanas con los elementos nacionales—termina la Oficina Internacional de Información—garantiza la vigilancia eficaz de las vías de comunicación, incluso en las zonas alejadas de las montañas. (Efe)

OTRA FOSA COMUN ha sido descubierta cerca de Trieste

ROMA. Ha sido descubierta en las cercanías de Trieste, una nueva fosa común, en la cual se encuentran numerosas víctimas de las bandas bolcheviques que, en su tiempo, armó el general Roatta. Han podido ser identificadas ocho «Averca». La inhumación de los víveres se celebrará el próximo domingo en Trieste. (Efe)

UNA CORONA DE LAUREL en la tumba de JOSE ANONIO

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—Los camaradas que llegaron anoche de Flix (Tarragona), oyeron esta mañana una misa rezada en el Monasterio, aplicada por el alma de José Antonio. Después de la ceremonia religiosa, que fué presidida por las jerarquías de aquella población, éstas ofrecieron al Fundador de la Falange una corona de laurel con cintas de los colores del partido, y una dedicatoria bordada por las camaradas de la Sección Femenina de aquella población. Seguidamente, los camaradas de Flix recorrieron las dependencias del Monasterio. Por la tarde regresaron a Madrid, donde serán recibidos por altas jerarquías del partido.

SUBMARINO BRITANICO HUNDIDO

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo: «El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el submarino de S. M. «Trooper», se halla en retraso, con respecto a su horario, por lo que debe presumirse su pérdida. Los familiares más próximos de las víctimas han sido avisados».—(Efe.)

Vapor alemán hundido

LONDRES. El vapor alemán «Casablanca», de 2.300 toneladas, ha sido hundido en el Báltico septentrional, según informa la radio sueca. El locutor precisó que las lanchas de salvamento habían quedado inutilizadas y la tripulación intentó salvarse en balsas, según las informaciones facilitadas por el capitán del buque hundido. Dos destructores suecos y aviones del servicio costero buscan a los supervivientes; pero, hasta el momento, sólo han sido hallados dos. (Efe)

Los ecuatorianos pueden servir en el ejército norteamericano

QUITO. El Presidente de la República, Arroyo del Río, ha firmado un decreto que autoriza a los súbditos ecuatorianos para servir en las filas del ejército norteamericano, sin perder por ello su nacionalidad. (Efe)

Centenario de la creación de la Guardia Municipal de Barcelona

BARCELONA. Hoy se cumplen cien años de la creación de la Guardia municipal de Barcelona. A las diez, en la Parroquia de los Santos Justo y Pastor, hubo solemnes oficios conmemorativos a los que asistieron el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Presidente accidental de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. En el salón de Clientes del Ayuntamiento, se celebró después una exposición retrospectiva del uniforme de la Guardia municipal desde su creación hasta la fecha.

BARCELONA. Después de la inauguración de la exposición retrospectiva del Cuerpo de la Guardia municipal, se verificó en el Parque de la Ciudadela la imposición de medallas y distinciones de la Guardia ante las autoridades.

MOMENTO INTERNACIONAL

EL COMITE DE ARGEL, INGLATERRA Y LA U.R.S.S.

Uno de los pueblos más afectados por el gran conflicto bélico actual es, sin duda, el francés. Y éste, no ya sólo materialmente, sino, sobre todo, moralmente, en su propia raíz y en su posición histórica en el mundo.

Francia entró ya en la contienda hondamente minada por las luchas políticas y por sus disociadoras consecuencias. Con tener tan vivo y cercano el ejemplo, no supo aprovecharlo. O estaba tan carente de reservas morales, que ya no pudo. Lo cierto es que entró en la guerra sin espíritu de unidad, desvinculada de todo ideal realmente nacional, sin un postulado substancial positivo que le diera fuerza y coherencia. En todo caso, su unidad en ese momento sólo se encontraba en un sentimiento insuficiente para sortear el gran riesgo a que se decidía; ese sentimiento era la tradicional hostilidad hacia Alemania; ¡Pobre impulso éste para lanzarse a la empresa!

Francia fué rápidamente vencida. Materialmente, esto le evitó mayores sufrimientos y ruinas. Moralmente, apenas si el desastre podía hacerse mayor.

Un hombre quiso rehacer, en esa trágica situación, el espíritu de Francia, el espíritu nacional, con fe, con honor, con laboriosidad, como base imprescindible para una sólida y duradera reconstrucción. Ese hombre fué Petain. Era la persona indicada, por su historial intachable y ejemplar, para tan noble empresa; pero el momento...

Resultaría ocioso insistir ahora en la referencia de los acontecimientos que, después del armisticio, siguieron afectando directamente al pueblo francés hasta llegar a la presente dualidad rectora del Gobierno de Petain y del Comité de Argel. Nuestro propósito—como es lógico—no ha de ser, sino lo imprescindible, del círculo de la actualidad. Únicamente hemos de recordar que los territorios del imperio francés han ido escapando, de una u otra manera, de la administración efectiva francesa llámese ésta como se llame.

Es interesante tener en cuenta la realidad que acabamos de señalar para la mejor comprensión de ciertos acontecimientos actuales de la política internacional, de otros que, sin duda, se sucederán, y de ciertas concomitancias peligrosas que se van descubriendo y sobre las que es preciso estar vigilantes.

La situación de la Francia ocupada es sobradamente conocida. El Gobierno Petain, a pesar de su buena voluntad, no ha podido superar la crisis moral del pueblo francés. La plaga de atentados se ha hecho endémica y no ha surgido todavía el medio legal capaz de dominar esa acción terrorista, que refleja la honda perturbación de un pueblo que busca el refugio de sus males en una lucha criminal, en que franceses asesinan a franceses. La desorientación social se refleja en el Gobierno, que parece llevar penosamente y exhausto una carga ingente. Petain era el hombre llamado, pero hace falta el hombre y el momento...

Las perspectivas que ofrece la actividad del Comité Francés de Liberación Nacional de Argel, son aún menos luminosas. Y hasta descubren un peligro todavía más manifiesto para Francia y para otros pueblos. La influencia comunista en el Comité es cada día más evidente. Después de las desdichadas y nada edificantes disputas entre los partidarios de Giraud y De Gaulle y de la breve tregua establecida con la participación de ambos en la dirección del Comité, la lucha ha reanunciado y Giraud y sus colaboradores han sido desplazados.

Las relaciones del Comité con Inglaterra no parecen muy satisfactorias. Ya con ocasión de la Conferencia de Moscú, el Comité hizo pública manifestación de su disgusto por no haber sido participe en las deliberaciones. De Gaulle no ha ocultado tampoco su disgusto por el no reconocimiento del Comité como Gobierno de Francia, ya que, según él, lo es de hecho.

Frente a esa posición, Inglaterra declara que sólo reconoce al Comité de Argel como un órgano adecuado para la defensa de los intereses franceses y el mantenimiento de las funciones administrativas. El mismo Churchill ha dicho: «El Comité es el depositario de los títulos de propiedad de Francia, pero no el propietario». La frase es mucho más substanciosa que lo que a primera vista parece.

De Gaulle persiste en su actitud y deja transcurrir su queja de que al Comité se le da igual o parecido trato que al Gobierno de Badoglio. A su vez, Inglaterra (en esta ocasión acompañada por Norteamérica) reafirma su posición, con motivo de los sucesos del Líbano, censurando, con gesto y palabras de preceptor disgustado, las determinaciones adoptadas por el Comité o por sus mandatarios.

Pero lo que merece mayor atención es la creciente influencia comunista en el Comité de Argel. Marty y Toret, de tan acusada significación como servidores de Moscú, desarrollan cerca de él una actividad, que ya está dando sus frutos. De Gaulle parece querer conseguir con el apoyo de la U. R. S. S. la preeminencia que de otra forma no ha logrado. Sus elogios a la «grande y poderosa Rusia» y sus preferencias en la elección de colaboradores, se están haciendo más que sospechosos. El Comité de Argel ha dirigido su mirada hacia el Este y no con ánimo de defensa del pueblo que dice representar.

Esa es la desgraciada y peligrosa situación actual del pueblo francés. Por un lado parece querer acercarse a la anarquía y por otro al comunismo.

Ojalá que los deseos de los buenos patriotas se vean cristalizados en una reacción salvadora del espíritu nacional que libere a Francia del desastre definitivo. Esto es lo que pretende noblemente Delebecq, al escribir en «L'Action Française»: «Abramos nuestros oídos a las voces que nos vienen de España que son las de la cordura política y de la experiencia al mismo tiempo que una advertencia del peligro.»

ANTONIO LOMA-OSORIO

LA MARINA PROPIA

Por JUAN BENEYTO



LOS LAZARILLOS, CON SUS PROFESORES, OYEN EN LA CAPILLA DE LOS CIEGOS UNA PLÁTICA DE SU DIRECTOR ESPIRITUAL, EL PADRE MAÑES. (Foto Cifra.)

mayor envergadura. Más nos dicen, también, los archivos. Nos señalan lo que llevaban aquellos buques. Este de Alfonso Sánchez, de Valencia, iba cargado de pasas, de ligos secos, de almendras, de arroz y de vino. Los productos de la huerta valenciana, del Marquesado de Denia y de las zonas interiores de Valencia y de Alicante, se transportaban al extranjero en barcos españoles. No nos limitáramos a la navegación por el Mediterráneo, donde dominamos largos siglos todo su comercio. Apenas conocido el Atlántico, ya corrían por él muestros buques, y desde atrás nos enlazaban con Alemania e Inglaterra.

¿Cómo iba a imaginar Alfonso Sánchez, de Valencia, que hacía la ruta del Mediterráneo al Mar del Norte. Usando se dirigía a Roan la carabela levantina fué robada por piratas ingleses. Reclamó don Fernando. Con gran hueras, porque el armador es hermano de su tesorero general para el Reino de Aragón; pero con igual interés o menor y cogidas o no por ingleses, ecstá ahí en testimonio claro las carabelas de nuestro comercio del siglo XV, es decir aún antes de que nuestro asomada a los mares fuese perfil de

Al pesimismo que produce esta constatación del hombre actual no le apoya, sin embargo, el testimonio del hombre histórico. ¿Fué siempre así? Es decir, tal situación es resultado de elementos geográficos o consecuencia de la decadencia nacional. Se ensancha el corazón al comprobar que puede contestarse con el segundo término: Nuestra agricultura de exportación no ha tenido el último cariz, tradicionalmente, al través de los siglos de la historia. Los archivos nos ayudan, en esta cuestión, a levantar el espíritu.

Nada menos que por 1493 aparece documentada nuestra Marina exportadora. El rey católico reclama por aquellas fechas al monarca británico, con la ocasión de una carabela de Alfonso Sánchez, de Valencia, que hacía la ruta del Mediterráneo al Mar del Norte. Usando se dirigía a Roan la carabela levantina fué robada por piratas ingleses. Reclamó don Fernando. Con gran hueras, porque el armador es hermano de su tesorero general para el Reino de Aragón; pero con igual interés o menor y cogidas o no por ingleses, ecstá ahí en testimonio claro las carabelas de nuestro comercio del siglo XV, es decir aún antes de que nuestro asomada a los mares fuese perfil de